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2. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

2.1 Úplnost a velikost školy 

 

Škola je speciálně pedagogické zařízení. Poskytuje základní vzdělání žákům se speciálními vzdělávacími potřebami: s mentálním postižením, 

autismem, vadami řeči, více vadami, které jim znemožňují vzdělávání na běžných základních školách. Směřuje k naplnění kompetencí 

stanovaných Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání.  

Základní škola, Městec Králové, Náměstí Republiky 303 je svým uspořádáním malotřídní škola s l. - 9. ročníkem. Škola sídlí v komplexu budov, 

které jsou součástí radnice. Jedná se o budovu s mnohaletou historickou tradicí. Budova školy je majetkem Městského úřadu, prostory pro 

činnost školy pronajímá škole především Město Městec Králové. Budova je situována na náměstí, vedle školy jsou autobusové zastávky, a proto 

je velmi dobře dostupná žákům, kteří sem dojíždí z okolních obcí.  

 

2.2 Vybavení školy 

2.2.1 Materiální podmínky školy 

 

Škola je dobře vybavena učebnicemi, nejrůznějšími učebními pomůckami, při výuce různých předmětů jsou používány informační, komunikační 

technologie a SW. Priorizujeme zejména vybavení kompenzačními pomůckami. Literatura, učebnice, učební pomůcky jsou průběžně doplňovány 

o nové.  

Pracovní vyučování na škole má dlouhodobou tradici a je jednou z nejvýznamnějších činností. Je proto zajištěn přísun pracovního materiálu od 

sponzorů, a to hlavně pro výuku dílenských prací a prací v domácnosti. Škola má vybavenu učebnu dílen a dostatečné je i vybavení cvičné 

kuchyně. Materiální vybavení ve cvičné kuchyni je doplňováno moderními přístroji a kuchyňskými potřebami. Na školním pozemku je 

vybudován skleník a nářaďovna s malou učebnou, vyvýšené záhony, senzorický chodník, pískoviště a umístěny prvky environmentální výuky. Je 

zde umístěn basketbalový koš, zahradní gril, sezení se stolkem a lavičkami. 



 
 

V hudební výchově žáci i vyučující využívají různé hudební nástroje – harmonium, rytmické hudební nástroje. 

K pohybovým aktivitám žáci využívají pohybové kompenzační pomůcky, jako gymbalony, senzomotorický padák, overbally apod. Máme 

k dispozici stůl na stolní tenis, malou trampolínu, ribstoly a žíněnky. 

 

2.2.2 Prostorové podmínky školy 

 

Žáci jsou rozděleni do tříd. Počet učeben odpovídá počtu tříd. V případě nedostatku prostor v kmenové budově využíváme třídu, která je umístěna v 

budově Základní školy Městec Králové, Bezručova 723.  

Ke škole patří také školní družina, která má pro svou práci samostatnou místnost. Provoz školní družiny přizpůsobujeme potřebám žáků, zejména 

dojíždějícím. Žáci ji mohou navštěvovat ráno před vyučováním i v době po skončení výuky.  

V sousedství I. třídy (v přízemí) se nachází učebna pro žáky speciální školy a jedna ze tříd v druhém patře je určena k výuce informatiky. 

Škola má také k dispozici cvičnou kuchyň, školní pozemek a školní dílny. Pozemek se využívá také jako “třída v přírodě“. Docházejí se sem učit 

hlavně žáci nižších ročníků a speciální školy. Školní pozemek slouží i jako relaxační prostředí. Pozemek je tak vy užíván i školní družinou a je 

ideálním prostorem pro realizaci školních projektů a projektových dnů. 

Škola nemá hřiště ani tělocvičnu, k výuce tělesné výchovy si pronajímá zařízení Sportovního klubu v Městci Králové a malou tělocvičnu 

Základní školy Městec Králové, Bezručova 723. 

Škola nevlastní školní jídelnu, žáci se stravují ve Školní jídelně Základní školy Městec Králové, Bezručova 723, kam denně docházejí. 

  

 

 



 
 

2.2.3 Technické podmínky školy 

 

Jednou z priorit školy ve výuce, mimoškolní činnosti i v běžném chodu školy je využití informačních a komunikačních technologií. Z toho 

vychází i vybavenost školy touto technikou.  

Ve škole je počítačová učebna, která je využívána nejen pro výuku informatiky, ale především k běžné výuce v rámci jednotlivých předmětů. Je 

vybavena devíti, plně funkčními pracovními místy s počítači vybavenými výukovými programy a také multifunkčním zařízením.  

Pro práci žáků je další počítač umístěn ve školní družině, v učebně pro žáky základní školy speciální. Ve třídě pro žáky speciální školy je 

využíván dotykový monitor a speciální klávesnice s velkými písmeny. Je určena žákům se zhoršenou jemnou motorikou.  

Škola je pro výuku dále vybavena: interaktivními tabulemi, vizualizérem, dataprojektorem, i- Pady, notebooky pro žáky. 

Ve sborovně a v ředitelně jsou umístěna kopírovací zařízení s multifunkčními tiskárnami.  

Prostory celé školy jsou opatřeny internetovým připojením. Počítače jsou propojeny do počítačové sítě, přes kterou mají žáci i učitelé volný 

přístup k internetu  době vyučování i mimo něj. 

Učitelé mají k dispozici dva počítače ve sborovně. Mají ve vlastním užívání notebooky. 

Škola je zabezpečena elektronickou ostrahou.  

 

2.2.4 Hygienické podmínky školy 

 

Ve všech prostorech jsou nová svítidla, takže umělé osvětlení tříd je na požadované úrovni. Škola má světlé, čisté a estetické prostory, na jejichž 

úpravách se podílejí jak žáci, tak učitelé.  

Probíhá postupná rekonstrukce prostor, včetně budování sádrokartonových podhledů ve třídách ke snižování stropů. 



 
 

Hygienická zařízení prošla kompletní rekonstrukcí. V přízemí je bezbariérové sociální zařízení se sprchovým koutem důležitým pro hygienické 

zázemí, který je nejvíce využíván žáky se zdravotním postižením. V 1. patře jsou kabinky s toaletami.  

Pro odpočinek žáků je k dispozici školní družina, která poskytuje nejen širokou nabídku volnočasových a odpočinkových aktivit, ale je 

nezbytnou nutností pro přespolní žáky (viz. příloha - Školní vzdělávací program pro Školní družinu). 

Ve třídě pro žáky speciální školy byl zřízen relaxační a odpočinkový koutek se žebřinami, kobercem, pohovkou a mobilní tabulí. Škola je 

vybavena jednomístnými žákovskými stolky, probíhá pravidelná obnova žákovského nábytku. Školní šatna je vybavena lavičkami s botníky. 

Prostory školy od městské knihovny a veřejnými prostory jsou odděleny uzamykatelným zádveřím. Je zajištěna bezpečnost a ochrana zdraví žáků 

i pedagogických pracovníků, byl vypracován plán bezpečnostních rizik. 

Celkové organizační zajištění režimu školy bere ohled na psychické a fyzické zdraví žáků a jejich individuální možnosti. 

 

2.3 Charakteristika pedagogického sboru a struktura žáků 

2.3.1 Charakteristika pedagogického sboru 

 

Pedagogický sbor tvoří ředitelka, zástupkyně ředitelky, výchovná poradkyně, metodik prevence, učitelé, vychovatelky a asistentky pedagoga. Je 

s většinovou převahou žen a věkově pestrý – od mladých spolupracovníků až po zkušené kolegy. Ve sboru jsou mimo jiné zastoupeni 

pedagogové s kvalifikací na psychopedii, etopedii, logopedii a dyslektickou péči o žáky.  

Prioritou školy je výchova a vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, tudíž je kladen důraz na další vzdělávání pedagogických 

pracovníků. Pedagogičtí pracovníci mají snahu o zvyšování odbornosti nejen studiem na vysoké škole, ale jejich další vzdělávání je dlouhodobě a 

systematicky orientováno na inovační procesy ve školství a osobní růst.  

Prioritními oblastmi DVPP jsou speciální pedagogika, psychologie a pedagogika, didaktika, osobnostní a sociální výchova a práce s výpočetní a 

komunikační technikou. Pedagogové jsou ochotni se nadále vzdělávat, pravidelně si doplňují znalosti o užívání nového technického vybavení, 

jako např. interaktivní tabule, i-Padů, aj. 



 
 

2.3.2 Charakteristika žáků 

 

Školu navštěvují žáci s diagnostikovanými speciálními vzdělávacími potřebami. Tj. např. se sníženými rozumovými schopnostmi v kombinaci 

například s kombinovanými vadami, autismem, logopedickými nedostatky, hyperaktivitou, které jim znemožňují vzdělávání na běžných 

základních školách.  

Vřazování žáků 

Žáci jsou přijímáni na žádost rodičů a na základě doporučení poradenského zařízení (PPP, SPC), které určí míru podpůrných opatření a 

speciálních vzdělávacích potřeb žáka. V některých případech jsou pro konkrétní žáky ve spolupráci s poradenským zařízením vypracovávány 

individuální vzdělávací plány. Škola je otevřená přijetí žáků, jejichž rodiče souhlasí s vřazením žáka do školy a oceňují jiný přístup k dítěti. 

Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami je poskytován individuální přístup, využívají podpůrných opatření v podobě kompenzačních 

pomůcek, individuálních vzdělávacích plánů (IVP), poradenské pomoci školy. Důležitá je úprava organizace obsahu, forem a metod 

vzdělávání, zařazení zájmového útvaru speciálně pedagogické péče, úprava očekávaných výstupů v souladu s RVP, využití asistenta pedagoga. 

Škola úzce spolupracuje se školskými poradenskými zařízeními (dále ŠPZ) – speciálně pedagogickými centry a pedagogicko-psychologickými 

poradnami. 

Máme zkušenosti se vzděláváním žáků s autismem, se středně těžkým mentálním postižením, psychickými zvláštnostmi, poruchami koncentrace 

či kombinovanými vadami. Na základě doporučení ŠPZ mají žáci vypracován vlastní individuální plán, který je pravidelně aktualizován, 

doplňován a vyhodnocován (podrobněji kapitola 3.3). 

Kromě žáků z Městce Králové tvoří výraznou část žáci dojíždějící z okolních obcí.  

 

2.4 Projektová činnost 

 

Projekty podporující rozvoj žákovských a učitelských kompetencí 



 
 

Zapojujeme se do národních a evropských projektů vedoucích ke zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách. Vytváříme tím 

kvalitní podmínky pro vzdělávání žáků a posilování odborných kompetencí pedagogů. Jde o projekty vedoucí ke zvýšení kvality vzdělávání a 

odborné přípravy žáků včetně posílení jejich relevance pro trh práce. 

Získáváme příspěvky na kontinuální prevenci pro rozvoj a posilování sociálních dovedností a komunikace.  

Spolupracujeme s Úřadem práce v oblasti politiky zaměstnanosti, MPSV v čerpání finančních prostředků k vytvoření pracovních příležitostí. 

 

Oblast dopravní výchovy 

Žáci školy každoročně dosahují pěkných výsledků v oblasti dopravní výchovy, čímž se škola dlouhodobě profiluje. Dopravní výchova se stala 

jedním z hlavních záměrů školy. Učivo se na 1. stupni promítá do jednotlivých předmětů, seznamujeme žáky s obsahem dopravní výchovy v co 

nejširších souvislostech (mezipředmětovými vztahy, kurzy, výukou na dopravním hřišti, soutěžemi apod.).  

 

Školní projekty aj.  

V rámci vyučování jsou realizovány různé typy projektů – celoškolní, třídní nebo smíšené. Pedagogové na školních projektech vzájemně 

spolupracují. Témata volí podle věkových skupin, podle náplně učiva nebo reagují na aktuální dění ve třídě či společnosti. Výstupy z projektové 

činnosti zdobí jak samotné učebny, tak i chodby školy. Jsou prezentovány na školním webu.  

 

Spolupráce s rodiči a jinými subjekty 

Jsme školou otevřenou. Spolupráce s rodiči se neustále vyvíjí. Pedagogičtí pracovníci se snaží rodiče motivovat k větší spolupráci se školou a 

podněcovat je, aby se také podíleli na některých školních aktivitách. 

 ZŠ pravidelně organizuje třídní schůzky.  



 
 

 Rodiče průběžně dostávají informace o výsledcích vzdělávání prostřednictvím žákovských knížek, hodnocení žáka ve čtvrtletí a třičtvrtletí, na třídních 

schůzkách, případně osobně či telefonicky dle přání rodičů (zák. zástupců). 

 Rodiče mají možnost navštívit své děti jednak v běžné výuce, jednak se účastnit spolu s nimi různých volnočasových aktivit, které škola pro žáky 

organizuje. 

 Pro rodiče a veřejnost škola pořádá Den otevřených s prezentací prací žáků školy. 

 Škola individuálně svolává schůzky rodičů žáků, kteří se vzdělávají dle individuálních vzdělávacích plánů (IVP), kdy jsou s ním seznámeni a kde 

dojde k dohodě pravidel spolupráce rodiče – žák – škola. 

 Rodiče jsou o činnosti školy informováni také prostřednictvím webových stránek školy.  

 

Mezi další formy komunikace a spolupráce s rodiči patří: individuální konzultace s rodiči žáků a zjišťování názorů rodičů na dílčí problémy 

vzdělávání v ZŠ formou anket a dotazníků, pořádání projektových dnů za účasti rodičů. 

Vedení základní školy, výchovný poradce a metodik prevence spolupracují při řešení výchovných a vzdělávacích problémů s poradenskými 

zařízeními, s Odborem sociálně-právní ochrany, s Policií ČR.  

Metodik prevence vypracovává Minimální preventivní program, který vychází ze strategií prevence. Dlouholetá spolupráce s místní knihovnou 

probíhá formou exkurzí a besed.  

Úzce spolupracujeme s okolními základními školami v obvodu při zařazování žáků do naší školy. Ostatním základním školám také metodicky i 

materiálně pomáháme při práci s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami na jejich škole. 

Spolupracujeme v rámci činnosti kabinetu speciálních škol s ostatními školami v regionu, vyměňujeme si zkušenosti, zúčastňujeme se plánu 

jednotlivých akcí, zejména okresních kol různých soutěží, popřípadě tyto soutěže připravujeme. 

Na velmi dobré úrovni je spolupráce školy s MěÚ Městec Králové, s obecními úřady v obvodu školy i se zřizovatelem. Jsou o činnosti školy 

informováni a ta se pravidelně na veřejnosti prezentuje. 

V oblasti kulturních akcí spolupracuje škola prostřednictvím školní družiny s Městskou knihovnou v Městci Králové. 

Na dobré úrovni je i spolupráce s některými podniky, kteří škole poskytují především materiální zázemí pro výuku pracovního vyučování.  

 

 



 
 

Školská rada 

Správním orgánem je Školská rada. Je tří členná. Školská rada zasedá zpravidla 2x ročně. 

 

Spolek Ruku v ruce 

Při škole pracuje Spolek Ruku v ruce. Spolek je založen k podpoře a k rozvoji školních a mimoškolních aktivit žáků. Jeho cílem je získávat 

finanční prostředky pro uskutečňované zájmové činnosti, podílí se na rozšíření školních pomůcek a potřeb pro mimoškolní činnosti žáků, 

podporuje a rozvíjí spolupráci žáků, rodičů, zákonných zástupců, pedagogů a ostatních pracovníků školy. 

2.4.1 Servisní služby  

 

Školní družina (viz. příloha - Školní vzdělávací program pro školní družinu). 

Školní družina tvoří základ mimoškolní činnosti. Jejím hlavním posláním je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků. Žáci se ve 

školní družině scházejí ráno před vyučováním a dále je jim k dispozici po skončení vyučování. Zajišťuje vhodné střídání práce a odpočinku, což 

přispívá k odstranění únavy z předchozí školní činnosti. 

Mimo činnosti výchovně vzdělávací, plní ŠD i funkce sociální, neboť zajišťuje dohled nad žáky po určitou dobu před nebo po skončení 

vyučování a žáci zde účelně tráví svůj volný čas až do odjezdu autobusů.  

 

Zájmové kroužky 

Škola nabízí volnočasové aktivity pro žáky jako zájmové kroužky. K nejnavštěvovanějším je kroužek stolního tenisu.  

 

 



 
 

Školní poradenské pracoviště (ŠPP) 

Školní poradenské pracoviště na Základní škole, Městec Králové, Nám. Republiky 303 vzniklo za účelem poskytování poradenských a 

konzultačních služeb žákům, jejich zákonným zástupcům a pedagogům na základě platné legislativy o poskytování poradenských služeb ve 

školách a školských poradenských zařízeních. 

Činnost poradenského pracoviště pomáhá k vylepšení sociálního klimatu školy, posílení pozitivních vztahů mezi žáky, pedagogy i rodiči. 

Informace a důvěrná data o žácích, která mají poradenští pracovníci k dispozici, jsou ochraňována v souladu s nařízením GDPR. 

Hlavním cílem ŠPP je posílit průběžnou a dlouhodobou péči o děti s neprospěchem a vytvořit předpoklady pro jeho snižování, umožnit 

neodkladné řešení problémů spojených se školní docházkou, připravit podmínky a rozšířit možnosti integrace žáků se zdravotním postižením, aj. 

Poskytování služeb ŠPP zajišťuje metodik prevence a výchovný poradce. Na poradenských službách školy se také významně podílí třídní učitelé 

a ředitelka školy. Odbornou a metodickou podporu poradenským pracovníkům ve škole poskytují pedagogicko-psychologická poradna, speciálně 

pedagogická centra a střediska výchovné péče. Vedení školy klade důraz na vzájemnou informovanost, spolupráci a dodržování etického kodexu 

školních poradenských pracovníků. 

Školní informační centrum – knihovna 

Učitelům i žákům je k dispozici žákovská knihovna a učitelská knihovna. Je zde soustředěna většina informačních zdrojů školy. Fond tvoří 

naučná literatura, beletrie, encyklopedie, slovníky, časopisy, fond CD a DVD disků. Žáci i učitelé mohou knihovnu využívat bezplatně. 

K dispozici dále mají kopírky, video, televizi, počítače s volným přístupem na internet a s výukovými programy. Velmi dobrá je spolupráce 

s Městskou knihovnou Městec Králové, kam každoročně pořádáme exkurze. 

 

 

  

 

 

 



 
 

3. CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 

 

3.1 Zaměření školy 

Škola je zaměřena na: 

1) všestranný rozvoj každého žáka, poskytování kvalitního základního vzdělání zaměřeného na životní dovednosti 

 poskytování vědomostí, dovedností a návyků, které uplatní žáci v budoucím osobním životě. Chceme učit žáky takové znalosti a dovednosti, které 

budou dobře uplatnitelné v životě. 

 

2) pomoc žákům se speciálními vzdělávacími potřebami  

 Zavádíme do výuky efektivní metody, kterými vedeme žáky k týmové práci, k vzájemné pomoci, sounáležitosti a vzájemnému respektu.  

 

3) působení na utváření životních hodnot, postojů, celkového životního stylu ve vztahu k životnímu prostředí a chování podle envienvironmentálních 

pravidel 

 výchovně vzdělávací činnost školy se orientuje směrem k žákovi, k jeho potřebám, možnostem a zájmům. Chceme pro děti vytvářet takové 

podmínky, aby mohly co nejlépe uplatnit své schopnosti a všestranně se rozvinout. 

 

4) Podpora rozvoje čtenářské gramotnosti 

 

5) Podpora rozvoje ICT výuky 

 

Základními pilíři Školního vzdělávacího programu je 

PŘIPRAVIT ŽÁKY PRO ŽIVOT 

 

Integrace výuky jednotlivých předmětů. 

 

 

Výuka dopravní výchovy. 

 

Pomáhat žákům se speciálními vzdělávacími 

potřebami. 

Propojovat výuku jednotlivých předmětů, která má žákům umožnit pochopit svět v co nejširších 

souvislostech. 

Vnášet prvky dopravní výchovy do výuky od nejútlejšího věku. 

Zařazovat různé formy a metody práce, akceptovat individuality žáka. 



 
 

Osobnostní 

a sociální výchova. 

Vést žáky k tomu, aby hlouběji porozuměli sami sobě i ostatním lidem, k toleranci, duchovním prožitkům 

a k zdravému životnímu stylu. Vést žáky k dodržování společenských norem za pomoci školního řádu. 

 

V rámci spolupráce s ostatními školami nabídnout a umožnit dětem srovnání svých vědomostí, dovedností 

a schopností s ostatními vrstevníky formou soutěží, prezentací vlastních prací, vystoupeními, sportovními 

aktivitami. 

Zkvalitňovat vztahy učitel x žák, umět si vzájemně naslouchat. 

Aktivní využívání volného času. 

Nabídka volitelných předmětů. 

Pokračovat v široké a kvalitní nabídce a realizaci volnočasových aktivit prostřednictvím ŠD, zájmových 

kroužků a volitelných předmětů. 

Volba povolání. Podněcovat u žáků zájem k získávání odborné kvalifikace a vytvářet podmínky pro osvojení základních 

řemeslných dovedností. 

Poskytovat co nejširší informace o nabídce učebních oborů a dalších možnostech vzdělávání. 

Práce s výpočetní a komunikační technikou. Vést žáky k využívání komunikačních a informačních technologií, podporovat IT výuku. 

Spolupráce s rodiči Snažit se zapojit rodiče do činnosti školy, podporovat a rozvíjet spolupráci s nimi. 

 

 

 

3.1.1 Výstupní osobnostní kompetence žáka – profil absolventa 

 

Výchovné a vzdělávací strategie vedou k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí žáků, představují souhrn vědomostí, dovedností, schopností, 

postojů a hodnot důležitých pro osobní rozvoj každého jednotlivce a vycházejí z RVP ZV. 



 
 

 

Klíčové kompetence Profil absolventa 

1. Kompetence 

 k učení 

Využívá znalosti v běžném životě. 

Vyhledává informace z různých zdrojů. 

Pracuje s učebními materiály a pomůckami. 

Rozezná vlastní pokroky. 

Rozumí obecně uznávaným znakům, symbolům. 

Užívá vhodných naučených metod, technik a pomůcek. 

Chápe význam vzdělání pro pracovní uplatnění. 

2. Kompetence k řešení 

problémů 

  

Řeší běžné životní situace a překážky. 

Rozpozná a popíše problém, svěří se, požádá o radu a hledá způsob řešení. 

Umí vyhledat pomoc v ohrožení své či jiné osoby. 

Při řešení problémů se nenechá odradit nezdarem. 

3. Kompetence 

komunikativní  

 

Užívá běžné informační a komunikační prostředky. 

Komunikuje a spolupracuje s okolím. 

Rozumí sdělení a přiměřeně na ně reaguje. 

Srozumitelně se vyjadřuje, vede dialog. 

Písemně komunikuje jednoduchou formou. 

Umí využít tiskovin, záznamů, obrazových materiálů. 

4. Kompetence 

sociální a personální  

Uznává mravní hodnoty v rodině a společnosti. 

Respektuje pravidla práce v týmu. 

Poznává a chápe svou osobu, vnímá potřeby druhých. 

Uvědomí si rizika a ohrožení své osoby, rozpozná rizikové chování a jeho důsledky. 

Navazuje a udržuje dobré mezilidské vztahy, respektuje druhé. 

Pracovní činností ovlivňuje kvalitu společné práce. 

5. Kompetence 

občanské 

  

Zná základní práva a povinnosti občanů. 

Zvládá běžnou komunikaci s úřady. 

Chápe nebezpečí rasismu.  

Chrání své zdraví, umí se chovat v krizových a život ohrožujících situacích dle pokynů nadřízené osoby. 

Chrání životní prostředí. 

Chápe význam zdravého životního stylu. 

 



 
 

6. Kompetence 

pracovní  

  

Zvládá základní pracovní dovednosti a postupy. 

Reálně posoudí výsledek své práce i práce ostatních. 

Má představu o náplni běžných profesí. 

Je schopen dokončit práci. 

Dodržuje zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, hygieny práce. 

Vytváří si představu o možnostech svého budoucího pracovního uplatnění. 

Má pozitivní vztah k manuálním činnostem. 

Pracuje podle daného. 

Pracuje podle jednoduchého pracovního postupu, návodu. 

 

 

Výčet výstupních osobnostních kompetencí žáka je optimální, je třeba však respektovat individuality a specifické možnosti a schopnosti každého 

žáka. 

 

3.2 Výchovné a vzdělávací strategie 

Strategie vedoucí k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí  

Jsou společné postupy, které vedou k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Jsou uplatňovány všemi pedagogy při výuce i mimo ni.  

 

Zohledňují individuální potřeby žáků, odlišné postupy a metody práce. Úroveň klíčových kompetencí získaných na základní škole není konečná, 

ale tvoří základ pro další celoživotní učení a orientaci v každodenním praktickém životě. 

 

Dané klíčové kompetence jsou realizovány a rozvíjeny v jednotlivých předmětech dle aktuálních potřeb žáků tak, aby byly v souladu 

s individuálním přístupem, který žáci potřebují. K tomu, aby škola zajistila rozvoj klíčových kompetencí žáků, pedagogičtí pracovníci se snaží 

uplatňovat tyto společné postupy: 
 

KOMPETENCE  K  UČENÍ 

vést žáky k zodpovědnosti za své 

vzdělávání, umožnit žákům osvojit si 

strategii učení a motivovat je pro 

- usilujeme o propojenost učiva s praktickým životem a vedeme vyučování tak, aby vědomosti a   poznatky 

osvojované žáky byly prostředkem, nikoliv cílem 

- vedeme žáky k zodpovědnosti za jejich vzdělávání a za jejich budoucnost - připravujeme je na celoživotní 

učení 

- na praktických příkladech blízkých žákovi vysvětlujeme smysl a cíl učení a posilujeme pozitivní vztah 

k učení 



 
 

celoživotní učení - umožňujeme žákům realizovat vlastní nápady, podporujeme jejich tvořivost a samostatnost 

- používáme odlišné postupy a metody práce (hry, názorné demonstrace, skupinová práce, 

projekty, dialog atd.) 

- nabízíme dostatek informačních zdrojů a učíme žáky je využívat - knihovna, Internet, počítače, 

periodika, exkurse 

- vedeme žáky k samostatnému vyhledávání a orientaci v informačních zdrojích a jejich propojení 

se skutečným životem 

- ovlivňujeme žáky vytvářením příjemného a pozitivního školního klimatu  

- zadáváme žákům úlohy vycházející v co největší míře z praktického života a v praktických 

činnostech jim umožňujeme ověřovat si získané poznatky a dovednosti 

- umožňujeme žákům prezentovat výsledky vlastní práce (podílet se na výzdobě školy, výstavky, 

veřejná prezentace apod.) 

- na praktických příkladech seznamujeme žáky s pozitivními dopady vyšší úrovně vzdělání na 

praktický život a motivujeme je k následnému odbornému vzdělání 

- umožňujeme žákům srovnání svých vědomostí, dovedností a schopností s ostatními vrstevníky 

formou soutěží, prezentací vlastních prací, vystoupeními, sportovními aktivitami 
- na začátku hodiny vždy žáky seznámíme s cílem VH, na konci VH vždy s žáky zhodnotíme jeho dosažení 

- uplatňujeme individuální přístup k žákovi, výsledky posuzujeme vždy z pohledu osobního pokroku 

- učíme práci s chybou 

- učíme trpělivosti, povzbuzujeme               

- neustále si dalším vzděláváním rozšiřujeme svůj pedagogický obzor a tím jdeme příkladem 

 

 



 
 

KOMPETENCE  K  ŘEŠENÍ  

PROBLÉMŮ 

podněcovat žáky k tvořivému 

myšlení, logickému uvažování a 

k řešení problémů 

- při výuce motivujeme žáky problémovými úlohami z praktického života 

- vytvářením praktických problémových úloh a situací učíme žáky problémy řešit 

- při práci s žákem uplatňujeme mezipředmětové vztahy a využíváme aktivizující metody 

vyučování, praktická cvičení, projekty 

- podporujeme práci ve skupinách a spoluúčast žáků na postupech a řešeních 

- otevřeností a atmosférou vzájemné důvěry vytváříme prostor ke sdělování vlastních problémů 

- umožňujme žákům otevřeně se vyjadřovat k problémům kolektivu a navrhovat společná řešení 

- vedeme žáky k zaujímání vlastních stanovisek a vlastních postojů při řešení konkrétních 

problémů, dovednosti si obhájit vlastní názor vůči většinovému stanovisku 

- informačními vzory a dramatizací vedeme žáky k rozpoznání a předcházení nebezpečí a vlastního 

ohrožení či ohrožení jiné osoby 

- soustavným povzbuzováním a kladným hodnocením podněcujeme žákovo sebevědomí a důvěru 

v sama sebe 
- žáci při vyučování mohou hledat různá řešení a jsou vedeni k tomu, aby si své řešení dokázali obhájit 

- vyučující jsou příkladem v řešení různých problémových situací ve škole 

 

KOMPETENCE  

KOMUNIKATIVNÍ 
vést žáky k otevřené, všestranné 

a účinné komunikaci 

- kladením otevřených otázek vedeme žáky k vyjadřování celými větami a tento způsob 

vyjadřování vyžadujeme 

- vhodnými podněty vedeme žáky ke kladení a správnému formulování otázek 

- žákům poskytujeme dostatečný prostor k vyjádření 

- učíme je naslouchat a co nejlépe porozumět obsahu sdělení zadáváním jednoznačných a 

srozumitelných pokynů a otázek 

- předkládáme žákům vhodné metodické matriály, knihy a periodika, získané informace z nich 

pomáháme správně chápat, případně prezentovat 

- při besedách a diskusích umožňujme žákům komunikovat a zadávat ústní i písemné dotazy, 

podněcujeme je k vyjadřování svých názorů a postojů  

- skupinovou prací vedeme žáky k minimalizaci komunikačních bariér a odlišností 

- vytváříme přátelské vztahy ve třídě i mezi třídami a tím se snažit odstraňovat nežádoucí projevy 

komunikace mezi žáky 

- podporujeme přátelskou komunikaci mezi žáky z různých tříd, ročníků, věkových kategorií 

- vedeme žáky k pozitivnímu vnímání své školy, své obce, sebe a ostatních lidí 

 



 
 

- vedeme žáky k pozitivní prezentaci a reprezentaci svojí osoby a svojí školy na veřejnosti 

- učíme žáky naslouchat druhým, jako nezbytný prvek účinné mezilidské komunikace 

- vlastním profesionálním přístupem ke komunikaci s žáky, rodiči, zaměstnanci školy a širší 

veřejností jdeme příkladem, sami otevřeně komunikujeme na kulturní úrovni, své názory opíráme 

o logické argumenty, netolerujeme pomluvy a nezdvořilost, svoji školu a učitelskou profesi 

pozitivně prezentujeme na veřejnosti 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

KOMPETENCE  SOCIÁLNÍ 

A  PERSONÁLNÍ 

rozvíjet u žáků schopnost 

spolupracovat, 

pracovat v týmu, respektovat a 

hodnotit práci vlastní i druhých 

 

- máme jasně stanovená pravidla pro soužití ve škole – práva, povinnosti, sankce a důsledně 

vyžadujeme jejich dodržování 

- důsledně vyžadujeme dodržování pravidel stanovených ve školním řádu, v řádech odborných 

pracoven, řádu akcí  mimo školu apod. a umožňujeme žákům podílet se na sestavování těchto 

pravidel 

- jednoznačným výkladem těchto pravidel učíme žáky přijímat důsledky vlastních rozhodnutí 

- seznamujeme žáky s jasně vytvořenými kritérii hodnocení ve škole, hodnotíme vždy 

bezprostředně a objasňujeme, zač je žák chválen či kárán  

- podporujeme metody skupinové práce, spolupráce v týmu 

- přátelskými vztahy ve třídě vedeme žáky k uvědomění si nezbytnosti pomáhat mladším, slabším 

a méně nadaným spolužákům, být vnímavý k potřebám starých lidí 

- zprostředkováním osobních kontaktů (při setkáních, soutěžích) vedeme žáky k toleranci, 

respektování jiných lidí, nemocných a postižených  

- zapojujeme starší žáky do organizace akcí pro mladší spolužáky (hry, škola v přírodě) 

- rozbory a diskusemi učíme žáky rozpoznávat a pojmenovávat vlastní chyby a způsoby chování 

narušující soužití v třídním nebo školním kolektivu 



 
 

- formou besed a projekty seznamujeme žáky s rizikovými patologickými projevy chování i 

s jejich důsledky  

- vedeme žáky k ochraně školního majetku tím, že se sami zapojí do výzdoby vlastní třídy 

- podporujeme skupinovou výuku, kooperativní vyučování a vzájemnou pomoc při učení 

- podporujeme vzájemnou pomoc žáků, vytváříme situace, kdy se žáci vzájemně potřebují 

- sami podporujeme spolupráci všech členů pedagogického sboru i spolupráci pedagogických a 

nepedagogických pracovníků školy, respektujeme práci, povinnosti i odpovědnost ostatních, 

upřednostňujeme zájmy školy, zájmy žáků a oprávněné zájmy rodičů před svými osobními 

zájmy, pomáháme svým spolupracovníkům, učíme se od nich, vyměňujeme si s nimi zkušenosti   

KOMPETENCE  OBČANSKÉ 
vychovávat žáky 

- jako svobodné občany, 

plnící si své povinnosti, 

uplatňující svá práva a 

respektující práva druhých 

 

- jako osobnosti zodpovědné 

za svůj život, své zdraví a 

za své životní prostředí 

 

- jako ohleduplné bytosti, 

schopné a ochotné účinně 

pomoci v různých situacích  

- vedeme žáky k aktivní ochraně jejich zdraví, a k ochraně životního prostředí 

- důsledně dbáme na dodržování školního řádu a pravidel soužití a tím vytváříme základní 

rámec školních i společenských norem 

- žáky vedeme k respektování společně dohodnutých pravidel chování, na jejichž formulaci se 

sami podílejí (v třídním kolektivu) 

- modelovými i praktickými situacemi učíme žáky rozpoznávat a vyhodnocovat negativní 

projevy chování 

- otevřeným a přátelským školním klimatem vyvracíme nebezpečí rasismu 

- seznamujeme žáky s fungováním důležitých úřadů, orgánů a institucí, s jednoduchými a 

nejjednoduššími druhy formulářů a dotazníků 

- projekty a pořádáním společných akcí vedeme žáky k pochopení zdravého způsobu života, 

ochraně životního prostředí  

- tematickými diskusemi seznamujme žáky s důsledky zneužívání návykových látek 

- vedeme žáky k sebeúctě a k úctě k druhým lidem 

- netolerujeme rizikové chování (drogy, šikana, kriminalita mládeže) 

- netolerujeme  agresivní, hrubé, vulgární a nezdvořilé projevy chování žáků, zaměstnanců 

školy i rodičů 

- podporujeme různé formální i neformální způsoby spolupráce s obcí, policií, složkami IZS 

apod. 

- využíváme pomoci a zkušeností odborníků - výchovných poradců, PPP, OSPOD, Policie ČR 

- rozumně a zodpovědně využíváme dostupných prostředků výchovných opatření 

-  – s ohledem na jejich účinnost 

 



 
 

- při kázeňských problémech žáků se vždy snažíme zjistit jejich motiv (příčinu) 

- nabízíme žákům vhodné pozitivní aktivity (kulturní, sportovní, rekreační apod.) jako protipól 

nežádoucímu rizikovému chování 

- jdeme příkladem – respektujeme právní předpisy, vnitřní normy školy, respektujeme osobnost 

žáka a jeho práva, budujeme přátelskou a otevřenou atmosféru ve třídě i ve škole, chováme se 

k žákům, jejich rodičům a ke svým spolupracovníkům tak, jak si přejeme, aby se oni chovali 

k nám  

 

 

 

3.3 Přístup k zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Žákem se speciálními vzdělávacími potřebami je žák, který k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném 

základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Tito žáci mají právo na bezplatné poskytování podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 

školského zákona. Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti stupňů.  

KOMPETENCE  PRACOVNÍ 
vést žáky k pozitivnímu vztahu 

k práci, 

naučit žáky používat při práci 

vhodné materiály, nástroje a 

technologie, 

naučit žáky chránit své zdraví při 

práci, 

pomoci žákům při volbě jejich 

budoucího povolání 

- průběžně vedeme žáka k získávání základních pracovních návyků a postupů 

- opakovaně žáky seznamujme se základy bezpečnosti, ochrany zdraví, hygieny práce při práci 

a vyžadujeme jejich dodržování  

- seznamujeme žáka s nástroji, pomůckami a nářadím pro běžné domácí použití a pro odborné 

řemeslné práce 

- výuku vhodně doplňovat praktickými exkursemi a návštěvami středních škol, a tak u nich 

vytváříme reálnou představu o učebních oborech a možnostech vlastního uplatnění  

- poskytujeme žákům prostor, aby si samostatně hledali vhodné metody a postupy práce 

- motivujeme žáky k další činnosti tím, že se budou sami podílet na výzdobě školy 
- motivací žáků budujeme jejich kladný vztah k práci 

- svým oceněním a přístupem navádíme žáky k tomu, aby si vážili práce své i ostatních 

- snažíme se žákům ukázat, jak je jejich současná školní práce důležitá pro budoucí studium, práci a 

život. 

 



 
 

Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola nebo školské zařízení i bez doporučení školského poradenského zařízení na základě plánu pedagogické 

podpory (PLPP). Podpůrná opatření druhého až pátého stupně lze uplatnit pouze s doporučením ŠPZ. Začlenění podpůrných opatření do jednotlivých stupňů 

stanoví Příloha č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb. 

Při vzdělávání uplatňujeme speciálně pedagogické zřetele, metody a postupy, respektujeme individuality a specifické možnosti a schopnosti 

každého žáka. Pro vzdělávání žáků má škola zajištěno materiálně technické vybavení a některým žákům se individuálně věnuje asistent 

pedagoga. 

 

Při klasifikaci přihlížíme ke stupni a druhu specifické poruchy, rodiče mohou požádat o celkové slovní hodnocení nebo o slovní hodnocení 

v jednotlivých předmětech. 

 

Zajišťujeme: 

 úzce spolupracujeme s poradenskými zařízeními 

 u žáků uplatňujeme individuální přístup, respektujeme individuální pracovní tempo 

 spolupracujeme s rodiči 

 používáme kompenzační a didaktické pomůcky, výukové programy 

  

U žáků, kteří pocházejí ze sociálně znevýhodněného prostředí, sociálně, kulturně nebo jazykově odlišného uplatňujeme: 

 

 zohledňujme možnou jazykovou bariéru 

 nabízíme smysluplné využívání volného času 

 ve shodě se školským zákonem respektujeme jejich kulturní zvyklosti a tradice 

 snažíme se o pravidelnou spolupráci s rodinou 

 

 

3.3.1 Poskytování poradenských služeb ve škole    

Poradenské služby zajišťuje výchovná poradkyně, metodik prevence a speciální pedagog ve spolupráci s vedením školy, třídními učiteli a dalšími 

pedagogickými pracovníky. 

 

Speciálně pedagogická péče. 



 
 

Speciálně pedagogickou péči zajišťují vyučující s aprobací speciální pedagogika. Instruují sestavování individuálních vzdělávacích plánů ve 

spolupráci s třídními učiteli a učiteli jednotlivých předmětů. Zprostředkovávají další odbornou péči a diagnostiku žáků v poradenském zařízení. 

Zajišťují metodickou a materiální pomoc učitelům z běžných základních škol. 

 

Kariérové poradenství a volba povolání. 

Poradenství, pomoc při výběru vhodné střední školy a následně dobré uplatnění v životě dospělých je jedním ze stěžejních priorit ŠVP naší školy. 

Průběžně během studia všem žákům a jejich rodičům poskytujeme tyto služby: 

 

 snažíme se o přiměřené posilování sebevědomí a sebepoznání  

 spolupracujeme s dětmi na co nejlepším prospěchu 

 umožňujeme jim vyzkoušet si co nejrozmanitější činnosti vlastníma rukama 

 poskytujeme co nejvíce informací o SŠ  

 poradenství je poskytováno i rodičům nebo zákonným zástupcům 

 navštěvujeme IPS v Nymburce, kde si děti mohou vyplnit test zájmů a poskytnuté informace použít při volbě povolání 

 navštěvujeme různé školy při výstavách výrobků nebo dnech otevřených dveří 

 umožňujeme učitelům a mistrům ze středních škol poskytnout informace o jejich oborech dětem 

 využíváme informace ke kladnému motivování dětí i rodičů 

 upozorňujeme na právní, sociální a životní aspekty osob, které se nevyučí, vyhýbají se práci, páchají trestnou činnost apod. 

 zapojujeme do všech akcí co nejvíce rodiče, věnujeme jim i individuální péči podle potřeby, iniciujeme setkání s odborníky 

 snažíme se sladit představy rodičů a dětí s realitou 

 průběžně sledujeme spokojenost a výsledky našich žáků na středních školách 

 

Prevence sociálně patologických jevů. 

Protože děti nežijí v ideálním světě, ale ve světě plném nástrah a pokušení, zvyšujeme odolnost dětí vůči rizikovému chování, snižujeme rizika a 

vlivy, které narušují jejich zdravý osobnostní a sociální vývoj a vedeme je ke zdravému životnímu stylu.  

 

Škola má vypracovaný Dlouhodobý záměr určený pro prevenci rizikového chování. 

 

Mladším žákům: 

 poskytujeme informace o návykových látkách a jejich účincích (tabák, alkohol), 

 pěstujeme základní dovednosti v odolávání negativním vlivům vrstevníků a ostatních lidí 

 rozvíjíme cit pro přátelství a pomoc druhým (prevence šikany) 



 
 

 vedeme je ke zdravému životnímu stylu 

 

Starším žákům: 

 předáváme poučení o působení drog na organismus a o mechanismu rizikových jevů (drogy, gamblerství, náboženské sekty, zneužití) 

 poskytujeme informace o právních důsledcích užívání a distribuce drog 

 podporujeme rozvoj pokročilých dovedností v odmítání drog a patologických jevů 

 vychováváme žáky ke zdravému životnímu stylu, rozvíjíme etické a právní vědomí a jejich občanské postoje 

 chceme dovést žáky k chápání souvislostí mezi jejich rozhodnutím a budoucími následky 

 seznamujeme je s možnostmi pomoci při různých problémech 

 učíme je smysluplně vyplnit svůj volný čas 

 

 

 

 

Logopedická péče 

Péče týkající se řečové problematiky žáků na škole probíhá v rámci nepovinného předmětu s názvem Logopedická péče. Do tohoto předmětu 

jsou zařazováni žáci ze všech ročníků na základě logopedické diagnostiky, kterou provádí speciální pedagog na začátku školního roku.  

Nejčastěji se jedná o nápravu dyslálie, či dysfázie. Pokud by se měla logopedická péče zabývat některým jiným okruhem narušené komunikační 

schopnosti, který není možné zvládnout v rámci předmětu, pak doporučujeme rodičům návštěvu u klinického logopeda.  

 

Logopedická péče probíhá formou individuální práce pedagoga se žákem jednou týdně. K nápravě vad řeči používáme různé pomůcky např. 

obrazové materiály k jednotlivým hláskám, logopedické pexeso, obrázkový pracovní sešit aj. Využíváme i logopedického koutku na počítači, 

který nám velmi pomáhá např. při nácviku diferenciace hlásek, dlouhých či krátkých slabik, měkčení a rozšiřování okruhů slovní zásoby.   

 

3.3.2. Pojetí vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními 

Účelem podpory vzdělávání těchto žáků je plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého žáka s ohledem na jeho individuální možnosti 

a schopnosti. Pedagog tomu přizpůsobuje své vzdělávací strategie na základě stanovených podpůrných opatření. 

Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je ŠVP podkladem pro zpracování PLPP a pro žáky s přiznanými podpůrnými 

opatřeními od druhého stupně podkladem pro tvorbu IVP. 



 
 

Rozsah péče o žáka s přiznanými podpůrnými opatřeními různého stupně vychází z doporučení školního poradenského pracoviště, odborného 

pracoviště (PPP, SPC), podmínek školy a potřeb žáka. Plán pedagogické podpory (PLPP), Individuální vzdělávací plán (IVP) upravuje obsah, 

formy a podmínky vzdělávání těchto žáků. 

3.3.3 Systém péče o žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními 

PLPP nebo IVP sestavuje učitel konkrétního vyučovacího předmětu za pomoci třídního učitele, výchovného poradce. PLPP a IVP má písemnou podobu. Před 

jeho zpracováním budou probíhat rozhovory s jednotlivými vyučujícími, s cílem stanovení např. metod práce s žákem, způsobů kontroly osvojení znalostí a 

dovedností. Výchovný poradce stanoví termín přípravy PLPP a IVP a organizuje společné schůzky s rodiči, pedagogy, vedením školy, PPP i žákem samotným. 

Vyučující daného předmětu zajistí písemný informovaný souhlas zákonného zástupce žáka, bez kterého nemůže být IVP nebo PLPP prováděn. Výchovný 

poradce po podpisu zákonným zástupcem žáka a získání písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce žáka předá informace o zahájení 

poskytování podpůrných opatření podle IVP nebo PLPP pověřenému učiteli, který je zaznamená do školní matriky. Práce na sestavení plánů jsou zahájeny 

okamžitě po obdržení doporučení školského poradenského zařízení nejpozději do jednoho měsíce od obdržení doporučení. Součástí plánů je termín 

vyhodnocení naplňování cílů a může též obsahovat i termín průběžného hodnocení, je-li to účelné. IVP může být zpracován i pro kratší období než je školní 

rok. IVP může být doplňován a upravován v průběhu školního roku. PLPP bývá obvykle zpracován na dobu 3 měsíců a po té je hodnocen a doplňován. 

V případě podpůrného opatření (spočívajícího v úpravě očekávaných výstupů) pro žáky s LMP od třetího stupně podpory, bude pro tvorbu IVP 

využívána minimální doporučená úroveň pro úpravy očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření stanovená v RVP ZV. 

Jako podpůrná opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami jsou v naší škole využívána podle doporučení školského poradenského zařízení a 

přiznaného stupně podpory zejména: 

a) v oblasti metod výuky: 

- respektování různých učebních stylů jednotlivých žáků 

- metody a formy práce, které umožní častější kontrolu a poskytování zpětné vazby žákovi 

- důraz na logickou provázanost a smysluplnost vzdělávacího obsahu 

- respektování pracovního tempa žáků a poskytování dostatečného času k zvládnutí úkolů 



 
 

b) v oblasti organizace výuky: 

- uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při organizaci činností a při stanovování obsahu, forem i metod výuky 

- střídání forem a činností výuky 

- skupinová výuka 

- postupný přechod k systému kooperativní výuky 

- v případě doporučení, přestávky ve výuce nebo odlišná délka vyučovací jednotky 

- pro žáky uvedené v § 16 odst. 9 školského zákona případné prodloužení základního vzdělávání na deset ročníků 

- formativní hodnocení vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

c) zařazení předmětů speciálně pedagogické péče 

Vzdělávací obsah těchto předmětů přizpůsobujeme vzdělávacím možnostem a předpokladům žáka s přiznanými podpůrnými opatřeními v rámci IVP: 

Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními spočívajícími v úpravě vzdělávacího obsahu může být v souladu s principy individualizace a diferenciace 

vzdělávání zařazována do IVP na doporučení poradenského zařízení a) speciálně pedagogická a b) pedagogická intervence.  

a) Jde o zajištění předmětů speciálně pedagogické péče, které jsou zaměřeny např. na oblast logopedických obtíží, řečové výchovy, nácviku sociální 

komunikace, aj.  

b) Jde o vzdělávání žáka s přiznanými podpůrnými opatřeními ve vyučovacích předmětech, v nichž je třeba zlepšit jeho výsledky učení. 

Počet vyučovacích předmětů speciálně pedagogické péče je v závislosti na stupni podpory stanoven v Příloze č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb. Časová dotace na 

předměty speciálně pedagogické péče je poskytována z disponibilní časové dotace. 

Vzdělávací obsah vzdělávacího oboru Německý jazyk je možné na doporučení poradenského zařízení nahradit v nejlepším zájmu žáka s přiznanými 

podpůrnými opatřeními od třetího stupně dle § 16 odst. 2 písm. b) jiným vzdělávacím obsahem v rámci IVP. 

 

3.4. Přístup k zabezpečení výuky žáků nadaných a mimořádně nadaných 



 
 

Nadaným žákem se rozumí jedinec, který při adekvátní stimulaci vykazuje ve srovnání s vrstevníky vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových 

schopností, intelektových činností nebo v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech. 

Za mimořádně nadaného žáka se v souladu s vyhláškou č. 27/2016 Sb. považuje žák, jehož rozložení schopností dosahuje mimořádné úrovně při vysoké 

tvořivosti v celém okruhu činností nebo v jednotlivých oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních 

dovednostech. 

 

3.4.1 Pojetí vzdělávání žáků nadaných a mimořádně nadaných 

Škola podporuje nadané a mimořádně nadané žáky a nabízí jim prostřednictvím ŠVP osobní program maximálního rozvoje schopností v rámci  IVP nebo 

PLPP. Škola spolupracuje se školním poradenským pracovištěm a PPP a na základě závěrů odborného vyšetření sestavuje a realizuje IVP nebo PLPP. Škola je 

povinna využít pro podporu nadání a mimořádného nadání podpůrných opatření podle individuálních vzdělávacích potřeb žáků v rozsahu prvního až čtvrtého 

stupně podpory. Žáci jsou zařazeni do běžných tříd.  

 

3.4.2 Systém péče o žáky nadané a mimořádně nadané 

Při vzdělávání nadaných a mimořádně nadaných žáků vychází způsob jejich vzdělávání důsledně z principu nejlepšího zájmu žáka.  

PLPP nebo IVP nadaného nebo mimořádně nadaného žáka vychází ze stupně podpůrného opatření, sestavuje ho učitel vyučovacího předmětu ve spolupráci 

s třídním učitelem, výchovným poradcem a zákonným zástupcem žáka. PLPP i IVP nadaného a mimořádně nadaného žáka má písemnou podobu. Práce na 

sestavní plánů jsou zahájeny okamžitě po obdržení doporučení poradenského zařízení nejpozději do jednoho měsíce od obdržení doporučení. Součástí plánů je 

termín vyhodnocení naplňování cílů a může též obsahovat i termín průběžného hodnocení, je-li to účelné. IVP může být zpracován i pro kratší období než je 

školní rok. IVP může být doplňován a upravován v průběhu školního roku. PLPP bývá obvykle zpracován na dobu 3 měsíců a po té je hodnocen a doplňován. 

Vyučující daného předmětu zajistí písemný informovaný souhlas zákonného zástupce žáka, bez kterého nemůže být IVP nebo PLPP prováděn. Výchovný 

poradce po podpisu zákonným zástupcem žáka a získání písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce žáka předá informace o zahájení 

poskytování podpůrných opatření podle IVP nebo PLPP pověřenému učiteli, který je zaznamená do školní matriky. 

 podpůrná opatření a úpravy vzdělávacího procesu nadaných a mimořádně nadaných žáků jsou: 

- předčasný nástup dítěte ke školní docházce 

- účast žáka na výuce ve vyšším ročníku 



 
 

- obohacování vzdělávacího obsahu 

- zadávání specifických úkolů, projektů 

- příprava a účast na soutěžích 

 

3.5. Začlenění průřezových témat (PT) 

Průřezová témata reprezentují ve vzdělávacím programu okruhy aktuálních problémů současného světa a jsou jeho nedílnou součástí. 

Tematické okruhy průřezových témat se prolínají vzdělávacími oblastmi a umožňují propojení vzdělávacích oborů. Proto jsou průřezová témata realizována 

formou začlenění do vzdělávacího obsahu jednotlivých předmětů.  

Tematické okruhy (TO) průřezových témat jsou integrovány do jednotlivých předmětů na 1. i na 2. stupni dle rozpisu v tabulkách. Dále jsou průřezová témata 

naplňována v projektových dnech, jejichž náměty odpovídají obsahu tematických okruhů a jejichž formy jsou uzpůsobeny žákům 1. a 2. stupně.  

Pro větší propojenost a účinnost jsou i doplňkově realizovány formou projektů, ve kterých musí žáci používat znalosti a dovednosti z různých vzdělávacích 

oborů i jinými formami výuky, jako jsou exkurse, besedy, soutěže, mediální prezentace, účast na veřejných akcích (vystoupení pro rodiče, …), výstavy; 

vycházky, divadelní a filmová představení, přednášky; sběr papíru, baterií, starých elektrospotřebičů, třídění odpadu ve škole; spolupráce se Spolkem Ruku 

v ruce. Konkrétní náměty tematických okruhů jsou uvedeny v osnovách jednotlivých předmětů. 

 

Zařazení jednotlivých průřezových témat je vždy součástí charakteristiky vzdělávací oblasti a jednotlivé tematické okruhy jsou uvedeny v tabulkách 

vyučovacích předmětů.  

 

Osobnostní a sociální výchova  (OSV)   

Průřezové téma osobnostní a sociální výchova je jednou z priorit ve vzdělávání na naší škole, proto je pro její realizaci ponechán dostatečný prostor. Na 1. 

stupni je běžnou součástí výuky, z toho důvodu zde není vymezena. Je realizována integrací do vyučovacích předmětů, ale také projektovým vyučováním i 

jinými formami vzdělávání.  



 
 

 

Osobnostní a sociální výchova (OSV) 

Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň              

Osobnostní rozvoj 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník  6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník 

Rozvoj schopností poznávání  

 

 

M,  

Tv, 

Vv 

 

Vv 

Tv 

 

Aj, Vv, 

Tv 

 

Aj, Vv, 

Tv 

 

Aj, Inf,  

Tv, Vv 

 

Tv, Př 

 

Aj, KAj 

Tv, Př 

Čj, KAj 

Tv,Př,  

Ch, Nj 

 

Tv, Př, Ch, 

Nj, 

 

Sebepoznání a sebepojetí  

 

Vv 

Tv 

 

 

 

Vv 

Tv 

 

Vv 

Tv 

 

Aj 

Tv 

 

Aj  

Tv 

 

Aj, KAj 

Tv, P, Vv 

 

Aj, Vv 

Tv, Př 

SvP,  

Vv, Ov 

Tv, Př, 

Ch, Nj 

 

Aj, SvP 

Vv 

Tv, Př, Ch, 

Nj 

Seberegulace a sebeorganizace  

 

Vv 

Tv 

 

 

 

Vv 

Tv 

 

Vv 

Tv 

 

Tv 

 

Tv 

 

Aj, KAj 

Tv, Vv, 

P 

Vv 

Tv, P 

SvP, Ov 

Tv, Př, 

Ch, Nj 

 

Tv, Př, Ch, 

Nj 

 

Psychohygiena  

 

 

Hv 

Tv 

 

 

Hv 

Tv 

 

Hv 

Tv 

 

Čj, Hv 

Tv 

 

Hv 

Tv 

 

Hv,  

Tv 

 

Hv 

Tv 

Hv, Ov 

Tv, Př, 

Ch, Nj 

Hv 

Ch, Nj 

 

Kreativita  Pv, Vv 

 

Pv, Vv 

 

 

Aj, Pv 

Vv 

 

Aj, Pv 

Vv 

 

Aj, Pv  

Vv 

 

Čj, Aj, 

KAj 

Pv, Vv 

 

Čj, Aj, 

KAj   

 Pv, Vv 

    

Aj, Pv 

Vv 

 

 

Aj, KAj, 

Pv 

Vv  

 

 

 

 

 



 
 

 

Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň              

Sociální rozvoj  1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník 

 Poznávání lidí  

 

Prv, Vv, 

Tv 

Vv, Tv Vv, Tv, Tv, Tv, Z, Tv, Př Z, Tv, Př  Z, Vv, Tv, 

Př, Ch, Nj 

Vv, Tv, Př, 

Ch, Nj,Ov 

Mezilidské vztahy  

 

Prv, Tv  Tv  Čj, Tv Tv  Tv  

 

Ov, Tv, Př Ov, Tv, Př Ov, Tv, Př,  

Ch, Nj 

Ov, Tv, Př, 

Ch, Nj 

Komunikace  

 

Tv Tv Aj, Tv  Čj, Aj, 

Vv, Tv 

Aj, Vv 

Tv 

Aj, KAj, Př, 

Vv, Inf, Tv 

Čj, Aj,  

KAj, Vv, 

Tv, Př 

Aj, Kaj, Ov, 

Tv, Př,  

Ch, Nj 

Aj, KAj, 

Inf, Ov, Tv, 

Př, Ch, Nj 

Kooperace a kompetice  

 

Tv 

 

Tv Tv Tv Tv Tv, Př Tv, Př Tv, Př, Ch, 

Nj 

Tv, Př, Ch, 

Nj 

Morální rozvoj 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník 

Řešení problémů a rozhodovací 

dovednosti  

Tv 

 

Tv Tv Tv M, Tv M, Tv, Př M, Tv, Př M, Ov, Tv,  

Př, Ch, Nj 

M, Ov, Tv, 

Př, Ch, Nj 



 
 

Hodnoty, postoje, praktická 

etika  

 

Tv 

 

Tv Čj, Tv Tv Čj, Tv Inf, Tv Inf Tv Inf, Vv 

Hv, Tv, Nj 

Čj , Vv 

Hv, Ov, Tv  

 

Výchova demokratického občana (VDO)  
Průřezové téma výchova demokratického občana je do školního vzdělávacího programu začleněno následovně: 
 

 

Výchova demokratického občana (VDO) 

Název tematického okruhu 1. stupeň  2. stupeň 

 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník  6. ročník 7. ročník  8. ročník  9. ročník 

Občanská společnost  

a škola  

      Ov    Inf        

Občan, občanská  

společnost a stát  

   Vl, Inf Inf Ov Ov Ov, D Ov, D 

Formy participace občanů 

v politickém životě  

     Ov Ov Ov Ov, D 

Principy demokracie jako 

formy vlády a způsobu 

rozhodování 

      Ov  Ov, D 



 
 

Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech (VMEGS) 

 

 

Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech (VMEGS) 

 Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň 

 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník  6. ročník 7. ročník  8. ročník  9. ročník 

Evropa a svět nás zajímá  

 

  Čj, Aj Aj Aj, Vl Aj, KAj Fy, Z Čj, Fy, Ov, 

Nj  

Fy, D, 

Nj, Ov 

 

 

Objevujeme Evropu a svět  

 

      Aj, Z Aj, KAj, Z 

Ov, Nj 

Aj, KAj 

Ov 

Jsme Evropané  

 

 

    Vl   Z, Ov, Nj Z, Ov, Nj 

 

 



 
 

Multikulturní výchova (MKV) 

Naplňování tematických okruhů by mělo vést k vytváření otevřeného prostředí pro všechny žáky, učit se přijmout druhého a uvědomovat si, že 

všechny etnické skupiny jsou rovnocenné. Je realizováno integrací do vyučovacích předmětů, doplňkově také projektovým vyučováním i jinými 

formami. 

 

 

Multikulturní výchova (MKV) 
Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň 

 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník  6. ročník 7. ročník  8. ročník  9. ročník 

Kulturní diference       Čj, Vv, Hv Vv, Hv 

 

Z, Vv,Hv, 

D 

Vv, Ov 

Hv 

Lidské vztahy Tv  Tv, Prv Tv, Prv Tv Tv Z, Ov, Tv Z, Tv Z,  Tv Ov, Tv 

Etnický původ       Z, Hv Hv 

 

Hv, D, Nj 

 

Hv, D,  

Nj 

Multikulturalita  

 

 

  Aj Aj Aj Inf, Hv 

 

Čj, Hv 

 

Aj, KAj 

Vv, Hv,  

Nj 

KAj 

Vv, Hv, 

Nj 

Princip sociálního smíru 

a solidarity  

     Ov  Nj Ov, D 



 
 

Environmentální výchova (EVM)  

Obsah průřezového tématu environmentální výchova je významnou součástí školního vzdělávacího programu, jehož prostřednictvím by se měli žáci 

seznamovat s ekologií, ochranou životního prostředí aj. Je realizován integrací do předmětů, ale také projekty i jinými formami. 

 

 

Environmentální výchova (EVM) 

Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň 

 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník  6. ročník 7. ročník  8. ročník  9. ročník 

Ekosystémy     Přv Přv Př  Př  Z, Ov, Př 

Základní podmínky života  

 

Pv Pv, Prv Pv, Prv Přv ,Pv  Přv ,Pv  Z, Př Př Fy, Př, Ch Fy, Př, Ch 

Lidské aktivity a problémy 

životního prostředí  

    

   

 Z, Pv, Př Pv, Př Fy, Ch, Př Fy, Z, Pv 

Ov, Př, Ch  

Vztah člověka a prostředí  

 

Vv, Tv  

 

 

Vv,  Tv 

 

Vv, Tv 

 

Přv , Tv  Přv ,Tv SvP, Vv,  

Tv, Př 

 

Vv 

Tv, Př 

 

Tv, Z, Př, 

Ch 

 

Aj, Fy, Z 

Ov, Tv, Př, 

Ch 

- Den Země 



 
 

Mediální výchova (MV)  

Její cíle jsou realizovány také při tvorbě výstupů projektů, práce s výpočetní a komunikační technikou.  

 

 

Mediální výchova (MV)  

Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň 

Tematické okruhy receptivních 

činností 

1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník  6. ročník 7. ročník  8. ročník  9. ročník 

Kritické čtení a vnímání  

mediálních sdělení  

 

 

  Čj  Aj, KAj KAj KAj 

Vv 

Čj, Inf, SvP 

Vv 

Interpretace vztahu 

mediálních 

sdělení a reality  

    Čj  Vv 

 

Aj, 

Vv 

Čj, KAj, Inf 

Stavba mediálních sdělení     Čj Čj  Aj, KAj KAj Čj 

Vnímání autora mediálních 

sdělení  

    Čj Vv Čj, V Vv Vv 

Fungování a vliv médií  

ve společnosti  

 

 

  Čj  Inf Inf Inf 

Vv, Př 

Aj, Inf 

Vv, Ch 

 



 
 

 

Název tematického okruhu 1. stupeň 2. stupeň 

Tematické okruhy 

produktivních činností  

1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník 

Tvorba mediálního sdělení  

 

   Inf 

 

 

Čj, Inf 

  

 

 

 

 Čj Inf 

Práce v realizačním týmu     Čj 

 

 

 

 

 

 

KAj Vv 

 

 

Inf, Vv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

4. UČEBNÍ PLÁN pro 1. a 2. stupeň  
Tabulace učebního plánu: 

Učební plán pro 1. stupeň 

Vzdělávací oblast 

 

Vyučovací předmět 

 

Ročník 
Počet 

hodin 

DČD * 

 
Celkem 

předměty 1.  2.  3.  4.  5.  

          

Jazyk a jazyková komunikace 

Český 

jazyk 
6 6 7 7 7 33 -             33 

Čtení s porozuměním +1 +1 +1 +1 +1  5 5 

Anglický jazyk   3 3 3 9 - 9 
 

Matematika a její aplikace Matematika 4 4 4 4 4 20 -             20 
 

Informatika Informatika    1 1 2 - 2 
 

Člověk  

a jeho svět 

Prvouka 2 2 2   6 - 6 

Přírodověda     2 1 3 - 3 

Vlastivěda    1 2 3 - 3 
 

Umění  

a kultura 

Hudební 

výchova 
1 1 1 1 1 5 - 5 

Výtvarná 

výchova 
2 2 1 1 1 7 - 7 

 

Člověk  

a zdraví 

Tělesná 

výchova 
2+1 2+1 2 1+1 2 9 3 12 

 

Člověk  

a svět práce 

Pracovní 

vyučování 
1+1 1+1 1+2 1+2 1+2 5 8 13 

Celková povinná časová dotace 21 21 24 26 26 102 16 118 

*DČD – disponibilní časová dotace.  



 
 

Poznámky k učebnímu plánu – 1. stupeň (16 disponibilních hodin) 

 

Vyučování v 1. – 3. ročníku může být realizováno v tzv. blocích. 

Vyučování mohou do vyučování volně podle probíraných témat zařadit projektové vyučování. 

 

Český jazyk 

Vyučovací hodina zahrnuje jazykovou výchovu, slohovou výchovu, čtení a literární výchovu, psaní.  

V 1. - 3. ročníku má předmět komplexní charakter. Rozdělení časové dotace jednotlivým složkám je na uvážení vyučujícího, který bude brát 

ohled na specifické potřeby žáků ve třídě.  

Ve 4. – 5. ročníku je rozdělen:  
Slohová a komunikační výchova  - 1 hodina 

Jazyková výchova (gramatika) - 2 hodiny 

Literární výchova a čtení   - 2 hodiny 

Psaní      - 2 hodiny. Realizuje se zpravidla v menších časových celcích než je vyučovací hodina. 

  

Čtení s porozuměním  

Úzce se pojí s českým jazykem. Má žáky rozvíjet v oblasti porozumění textu, chápání obsahu přečteného. Struktura předmětu je posílena v 1. – 

5. ročníku o 1 hodinu týdně z disponibilní časové dotace.  
 

Cizí jazyk – Anglický jazyk 

Je zařazen v časové dotaci 3 vyučovacích hodin od 3. ročníku. 

 

Matematika 

V 1. – 5 ročníku je předmět rozdělen na 3 hodiny aritmetiky a 1 hodinu geometrie týdně. Náplň hodin může být kombinovaná. 
 

Informatika 

Předmět je zařazen od 4. ročníku v hodinové dotaci 1 hodiny týdně. 



 
 

Prvouka, Přírodověda, Vlastivěda 

V 1. – 3 ročníku je vyučován předmět Prvouka. Ve 4. ročníku jsou vyučovány 2 hodiny Přírodovědy a 1 hodina Vlastivědy týdně. 

V 5. ročníku jsou vyučovány 1 hodina Přírodovědy a 2 hodiny Vlastivědy týdně. 

 

Tělesná výchova  

Předmět byl posílen o 3 disponibilní hodiny (po jedné hodině týdně v 1., 2. a 4. ročníku).  

 

Výuka plavání se realizuje na 1. stupni v celkovém rozsahu nejméně 40 vyučovací hodin. 

Ve výjimečných a odůvodněných případech (zejména nedostupnost bazénu z důvodu jeho rekonstrukce nebo nepřiměřená vzdálenost bazénu) je možné 

povinnou výuku plavání dočasně přesunout do jiného ročníku, příp. nerealizovat, pokud není možnost ji zajistit v rámci povinné školní docházky.  

 

Pracovní vyučování  

V 1. - 3. ročníku má předmět komplexní charakter. Rozdělení časové dotace jednotlivým složkám je na uvážení vyučujícího, který bude brát 

ohled na specifické potřeby žáků ve třídě.  

Ve 4. – 5. ročníku je rozdělen po 1 hodině:  
- Práce s drobným materiálem a konstrukční činnosti 

- Pěstitelské práce  

- Příprava pokrmů 

Bylo posíleno o 8 hodin z disponibilní časové dotace v 1. – 2. ročníku po 1 hodině, ve 3. – 5. ročníku po 2 hodinách týdně. 

  



 
 

Učební plán pro 2. stupeň 

Vzdělávací oblast 

 

Vyučovací 

předmět 

 

Ročník 
Počet 

hodin 

 DČD* 

 

Celkem 

předměty 

 6.       7.        8.  9.  

Jazyk a jazyková komunikace 

Český 

jazyk 
4 4 4 3+1 15 1 16 

Anglický 

jazyk 
3 3 3 3 12  12 

Německý  

jazyk 
  3 3 6**  6 

 

Matematika 

a její aplikace 
Matematika 4 4 4 3+1 15 1 16 

 

Informatika 

 
Informatika 1 1 1 1 4  4 

 

Člověk  

a společnost 

Dějepis 1 2 1 1 5  5 

Občanská 

výchova 
2 1 2 1 6  6 

 

Člověk a příroda 

 

Fyzika  1 1 1 3  3 

Chemie   1 1 2  2 

Přírodopis 2 2 2 2 8  8 

Zeměpis 2 2 2 2 8  8 
 

Umění  

a kultura 

Hudební 

výchova 
1 1 1 1 4  4 

Výtvarná 

výchova 
2 2 1 1 6  6 

 

Člověk  

a zdraví 

Tělesná 

výchova 
3 1+1 1+1 2+1 7 3 10 

 



 
 

Člověk  

a svět práce 

Pracovní 

vyučování 
1+2 1+2 1+2 +3 3 9 12 

Volitelné 
Povinně volitelné 

předměty 
+1 +1 +1 +1  4 4 

Celková povinná časová dotace 29 29 32 32 104 18 122 

* DČD – disponibilní časová dotace.  

** Časová dotace může být upravena, popř. může být celý vzdělávací obsah vzdělávacího oboru Německý jazyk na doporučení poradenského 

zařízení nahrazen v nejlepším zájmu žáka s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího stupně dle § 16 odst. 2 písm. b) školského zákona 

jiným vzdělávacím obsahem v rámci IVP. Jedná se o náhradu předměty speciálně pedagogické péče, které jsou zaměřeny na oblast 

logopedických obtíží, řečové výchovy, nácviku sociální komunikace, aj.  

  

 

Poznámky k učebnímu plánu – 2. stupeň (18 disponibilních hodin) 

Český jazyk 

V 6. – 9. ročníku je rozdělen:  
Slohová a komunikační výchova  – 1 hodina 

Jazyková výchova (gramatika)  – 2 hodiny 

Literární výchova a čtení   – 1 hodina 

V 9. ročníku je využita 1 hodina z disponibilní časové dotace. 

 

Německý jazyk 

Vzdělávací obsah je možné nahradit v nejlepším zájmu žáka s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího stupně dle § 16 odst. 2 písm. b) jiným 

vzdělávacím obsahem v rámci IVP předměty speciálně pedagogické péče, které jsou zaměřeny na oblast logopedických obtíží, řečové výchovy, nácviku 

sociální komunikace, aj. Lze na doporučení poradenského zařízení.  

 

Matematika  

V 6. – 9 ročníku je předmět rozdělen na 3 hodiny aritmetiky a 1 hodinu geometrie. Náplň hodin může být kombinovaná. Výuka je posílena o 1 

disponibilní hodinu v 9. ročníku.  



 
 

Výchova ke zdraví 

Obsah vzdělávacího oboru je naplňován ve vyučovacích předmětech Občanská výchova, Tělesná výchova a Přírodopis. 

Tělesná výchova 

V 7., 8. a 9. ročníku je výuka posílena o 3 hodiny z disponibilní časové dotace. 
 

 

Pracovní vyučování  

bylo posíleno o 9 hodin z disponibilní časové dotace takto: v 6. – 8. ročníku po 2 hodinách, v 9. ročníku po 3 vyučovacích hodinách.  

Předmět vychází z tematických okruhů  

- Práce s technickými materiály, desing a konstruování (= dílenské práce)  

- Pěstitelské práce a chovatelství (= práce na pozemku a chovatelství)  

- Provoz a údržba domácnosti, Příprava pokrmů (= práce v domácnosti)  

- Práce s laboratorní technikou – naplňováno VO chemie 

 

Obsahově pracovní vyučování doplňuje učivo povinně volitelného předmětu Svět práce, který se zaměřuje na praktické pracovní dovednosti, návyky a 

využívání digitálních technologií. 

- Využití digitálních technologií 

 

 

 

Povinně volitelné předměty jsou nabízeny na 2. stupni, využívají z disponibilní časové dotace po 1 hodině v každém ročníku (celkem 4 hodiny). 

 

Počet vyučovacích předmětů speciálně pedagogické péče je v závislosti na stupni podpory stanoven vyhláškou č. 27/2016 Sb. Časová dotace na předměty 

speciálně pedagogické péče je poskytována z disponibilní časové dotace.  

 

Povinně volitelné předměty 

 V daném ročníku si žák vybere jednu z uvedených možností 

I. Týdenní časová dotace: 1 hodina 



 
 

Ročník:  

6. Svět práce, Konverzace v Aj 

7. Svět práce, Konverzace v Aj 

8. Svět práce, Konverzace v Aj 

9. Svět práce, Konverzace v Aj 

 

Povinně volitelné předměty s jednohodinovou dotací v každém ročníku si mohou žáci vybrat v 6. - 9. ročníku. Vyučovat se bude v každém ročníku pouze ten 

předmět, o který žáci projeví největší zájem.  

 

 

Nabídka nepovinných předmětů: 

Název nepovinného předmětu:  

Logopedická péče 1. – 9. ročník 

Zdravotní tělesná výchova 1. - 5. ročník 

 

Výuka předmětu Zdravotní tělesná výchova je určena žákům III. (příp. II.) zdravotní skupiny.  

 

 

 
 

 



 
 

6. HODNOCENÍ ŽÁKŮ A AUTOEVALUACE ŠKOLY 

 

6.1 Pravidla pro hodnocení žáků 
se řídí platnou legislativou - školským zákonem o předškolním, základním středním vyšším odborném a jiném vzdělávání a podle prováděcí vyhlášky  

o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky a vyhláškou o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

a žáků nadaných. 

Obecné zásady: 

- Cílem a základem každého hodnocení je poskytnout žákovi zpětnou vazbu o tom, co už dokáže, v čem se zlepšil, co se naučil a v čem ještě chybuje a 

jak má postupovat dál 

- Hodnocení by mnělo být pro žáka vždy motivující 

- Žáci jsou cíleně vedeni k sebehodnocení a sebekontrole, s chybou či nedostatkem se dále pracuje 

- Při hodnocení, průběžné i celkové klasifikaci učitel uplatňuje přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči žákovi, postupuje vždy podle jeho 

individuálních možností a schopností 

- Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáků, k tomu, že žák mohl v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních 

výkonech pro určitou indispozici 

 

Kritéria pro hodnocení: 

- Zvládnutí postupů jednotlivých vyučovacích předmětů v rámci individuálních možností žáka 

- Schopnost řešit dle individuálních možností a schopností problémové situace 

- Změny v chování, postojích, dovednostech 

- Míra tvůrčího přístupu, zodpovědnosti, tolerance, kterou žák prokazuje při práci individuální i skupinové 

 

Podklady pro klasifikaci učitel získává: 

- Soustavným sledováním výkonů žáka  

- Sledováním jeho připravenosti na vyučování 

- Zkouškami písemnými, ústními, pohybovými, didaktickými testy 



 
 

- Na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období, stupeň prospěchu se neurčuje 

na základě průměru z klasifikace za příslušné období 

- V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný stupeň za klasifikační období příslušní učitelé po vzájemné dohodě 

 

6.2 Zásady hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání 
 

1) Každé pololetí škola vydává žákovi vysvědčení; za první pololetí lze místo vysvědčení vydat žákovi výpis z vysvědčení.  

 

2) Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním stupněm, slovně nebo kombinací obou způsobů. O způsobu hodnocení 

rozhodne ředitelka školy po žádosti zákonného zástupce žáka.        

 

3) Chování neovlivňuje hodnocení výsledků ve vyučovacích předmětech. 

 

4) U žáka se speciálními vzdělávacími potřebami rozhodne ředitelka školy o použití slovního hodnocení na základě písemné žádosti zákonného zástupce 

žáka. 

 

5) Při hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami se přihlíží k povaze postižení nebo znevýhodnění dle metodických pokynů a doporučení 

poradenských center. 

 

6) Je-li žák hodnocen slovně, převede třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních předmětů slovní hodnocení do klasifikace pro účely přijímacího 

řízení ke střednímu vzdělávání. 

 

7) V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný klasifikační stupeň za klasifikační období příslušní učitelé po vzájemné dohodě. 

 

8) Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem s 

výjimkou předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí 

i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který již v rámci druhého 

stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka (tzn. na I. i II stupni je povoleno opakovat stejný ročník pouze jednou). 



 
 

9) Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitelka školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo 

provedeno nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí. Není-li možné hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí. 

 

10) Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo 

provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. V období měsíce září do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník, popřípadě 

znovu devátý ročník. 

 

11) Má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci prvního nebo druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o 

hodnocení prokazatelně dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat ředitelku školy o přezkoumání výsledků hodnocení 

žáka; je-li vyučujícím žáka v daném předmětu ředitelka školy, krajský úřad. Pokud není dále stanoveno jinak, ředitelka nebo krajský úřad nařídí 

komisionální přezkoušení žáka.  Komisionální přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu dohodnutém se zákonným 

zástupcem žáka. ČŠI poskytne součinnost na žádost ředitelky školy. 

 

 

12)  V případě, že se žádost o přezkoumání výsledků v hodnocení žáka týká hodnocení chování nebo předmětů výchovného zaměření, posoudí ředitelka školy, 

je-li vyučujícím žáka v daném předmětu ředitelka školy, krajský úřad, dodržení pravidel pro hodnocení výsledků. V případě zjištění porušení těchto 

pravidel ředitelka školy nebo krajský úřad výsledek hodnocení změní, nebyla-li pravidla pro hodnocení porušena, výsledek potvrdí a to nejpozději do 14 

dnů ode dne doručení žádosti. ČŠI poskytne součinnost na žádost ředitelky školy nebo krajského úřadu. Ředitelka školy může povolit žákovi na žádost 

jeho zákonného zástupce a na základě doporučujícího vyjádření odborného lékaře opakování ročníku z vážných zdravotních důvodů, a to bez ohledu na to, 

zda žák na daném stupni již opakoval ročník. 

 

13) Ředitelka školy může žákovi, který splnil povinnou školní docházku a nezískal základní vzdělání, povolit na žádost jeho zákonného zástupce opakování 

ročníku po posouzení jeho dosavadních studijních výsledků a důvodů uvedených v žádosti. Nejdéle však do konce školního roku, v němž žák dosáhne 18 

roku. 

 

14) Hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a chování žáků je jednoznačné, srozumitelné, srovnatelné s předem stanovenými kritérii, věcné a všestranné. 

Hodnocení je pedagogicky zdůvodněné, odborně správné a doložitelné. Při hodnocení učitel vždy uplatňuje přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči 

žákovi, kterého hodnotí.  

 

15) Průběžným hodnocením vyučující posuzuje, do jaké míry žák dosáhl klíčových kompetencí a cílů základního vzdělávání stanovených v rámcovém 

vzdělávacím programu pro základní vzdělávání (dále jen RVP ZV), do jaké míry naplnil očekávané výstupy jednotlivých vzdělávacích oblastí RVP ZV 



 
 

stanovené pro 1., 2., a 3. vzdělávací období, a do jaké míry naplnil konkretizované výstupy učebních osnov vyučovacího předmětu v daném ročníku 

stanovené ve školním vzdělávacím programu.  

 

16) Pro získání podkladů pro hodnocení vyučující vybírá vhodné nástroje hodnocení z nástrojů hodnocení uvedených v učebních osnovách vyučovacích 

předmětů školního vzdělávacího programu. 

 

17) Zákonní zástupci jsou informováni o průběhu a výsledcích vzdělávání žáka prostřednictvím:  

a) žákovské knížky, 

b) souborem motivačních prvků (smajlík, razítko, .... ), 

c) třídních schůzek organizovaných školou zpravidla 2x ročně,  

d) konzultací,  

e) osobního jednání s učitelem. 

 

 

6.3 Způsob získávání podkladů pro hodnocení 

 Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka, k jeho individuálním možnostem a schopnostem i k tomu, že žák mohl v průběhu 

klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici. Přihlíží se i ke snaživosti žáka. 

 

 Podklady pro hodnocení a klasifikaci získávají vyučující zejména: soustavným diagnostickým pozorováním žáků, sledováním jeho výkonů a 

připravenosti na vyučování, různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové ...), kontrolními písemnými pracemi, analýzou 

výsledků různých činností žáků, konzultacemi s ostatními vyučujícími a podle potřeby i psychologickými a zdravotnickými pracovníky. 

 

 Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodňuje a poukazuje na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. 

 

 Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na celý školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. 

 

 Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušnému předmětu. 

 



 
 

 Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl 

za celé klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje na základě průměru klasifikace za příslušné období. 

 

 Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednávají v pedagogické radě. 

 

 Učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka průkazným způsobem tak, aby mohl vždy doložit správnost celkové klasifikace 

žáka i způsob získání známek (ústní zkoušení, písemné, ...). V případě dlouhodobé nepřítomnosti nebo rozvázání pracovního poměru v průběhu 

klasifikačního období předá tento klasifikační přehled zastupujícímu učiteli nebo vedení školy. 

 

 Pokud je klasifikace žáka stanovena na základě písemných nebo grafických prací, vyučující tyto práce uschovávají po dobu, během které se 

klasifikace žáka určuje nebo ve které se k ní mohou zákonní zástupci žáka odvolat - tzn. celý školní rok včetně hlavních prázdnin, v případě žáků s 

odloženou klasifikací nebo opravnými zkouškami až do 30. 10. dalšího školního roku. Opravené písemné práce musí být předloženy všem žákům a na 

požádání ve škole také zákonným zástupcům. 

 

 Při dlouhodobějším pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebné pobyty, dočasné umístění v ústavech, apod.) vyučující respektuje známky žáka, 

které škole sdělí škola při instituci, kde byl žák umístěn; žák se znovu nepřezkušuje. 

 

 Zákonné zástupce žáka informuje o prospěchu a chování žáka: třídní učitel a učitelé jednotlivých předmětů v jednotlivých čtvrtletích a pololetích 

školního roku, třídní učitel nebo učitel, jestliže o to zákonní zástupci požádají. 

 

 V případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje rodiče vyučující předmětu bezprostředně a prokazatelným způsobem. 

 

 Třídní učitelé jsou povinni seznamovat ostatní učitele s doporučením psychologických vyšetření, které mají vztah ke způsobu hodnocení a klasifikace 

žáka a způsobů získávání podkladů. 

 

6.4 Kritéria hodnocení výsledků vzdělávání 
 

 Při hodnocení výsledků vzdělávání žáka i při hodnocení chování žáka na vysvědčení se kromě výše uvedených kritérií vždy zohledňují osobnostní 

předpoklady, věk žáka a důležité okolnosti, které ovlivnily žákův výkon (žák se speciálními vzdělávacími potřebami, žák, který není státním občanem 

ČR, apod.). 



 
 

 Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním stupněm, slovně nebo kombinací obou způsobů. O způsobu hodnocení 

rozhodne ředitelka školy po žádosti zákonného zástupce žáka.  

  

 Slovní hodnocení může být širší nebo formalizované.      

 

 V případě použití širšího slovního hodnocení jsou výsledky vzdělávání žáka popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělání žáka. Slovní hodnocení 

zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání žáka v jejich vývoji, ohodnocení píle žáka a jeho přístupu ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují 

jeho výkon, a naznačení dalšího rozvoje žáka. Obsahuje také zdůvodnění hodnocení a doporučení, jak předcházet případným neúspěchům žáka a jak 

je překonávat.  

 

 Formalizované hodnocení a zásady pro převedení slovního hodnocení do klasifikace nebo klasifikace do slovního hodnocení se provádí dle formulací, 

případně dle synonym k těmto formulacím, které jsou při slovním hodnocení používány (viz. kapitola 6.4.5). 

 

 Při hodnocení žáka známkou do žákovské knížky je uplatňována zásada jedné známky v jednom řádku žákovské knížky (výjimku tvoří doplnění 

známek v případě ztráty žákovské knížky). K hodnocení známkou se používají v žákovské knížce pouze známky: 1, 2, 3, 4, 5. Ze zápisu v žákovské 

knížce musí být zřejmé, kdy, v jakém vyučovacím předmětu, a za co byl žák hodnocen (jaké dovednosti dosáhl, jakým nástrojem hodnocení byl 

hodnocen apod.). Zápisy typu: „opakování, prověrka, desetiminutovka, apod.“ by neměly být v žákovské knížce používány, neboť není zřejmé, za co 

je žák hodnocen. K zápisu připojí vyučující vždy svůj (zkrácený) podpis. V případě slovního hodnocení je žák hodnocen označením stupně zvládnutí 

daného výstupu.  

 

 Ředitelka školy může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu jiné osoby žákovi udělit pochvalu nebo jiné ocenění za mimořádný 

projev lidskosti, občanské nebo školní iniciativy, záslužný nebo statečný čin nebo za mimořádně úspěšnou práci.  

 

 Třídní učitel může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu ostatních vyučujících žákovi po projednání s ředitelkou školy udělit 

pochvalu nebo jiné ocenění za výrazný projev školní iniciativy nebo za déletrvající úspěšnou práci.  

 

6.4.1 Kritéria hodnocení prospěchu v předmětech s převahou naukového zaměření 

Při hodnocení prospěchu se používá stupnice (dále kritéria):  

 1 - výborný  

 2 - chvalitebný  



 
 

 3 - dobrý  

 4 - dostatečný 

 5 - nedostatečný 

 

1 - Žák dosahuje konkretizovaných výstupů, očekávaných kompetencí, klíčových kompetencí a cílů základního vzdělávání (dále jen 

stanovených výstupů) rychle, v určeném (nebo kratším) čase, s výrazným podílem samostatné práce a jen s minimální pomocí učitele. Řádně 

se na výuku připravuje a vzorně plní zadané úkoly. Při výuce plně využívá svých schopností, možností a rezerv.  

Žák je schopen samostatně pracovat po předběžném návodu učitele s minimální pomocí učitele. 
 

2 - Žák dosahuje stanovených výstupů v určeném čase, jen s malou pomocí učitele. Je schopen samostatně pracovat. Projevuje zřetelný 

zájem o výuku a o rozvíjení své osobnosti. Jeho příprava na výuku a plnění zadaných úkolů vykazují drobné nedostatky. Při výuce se snaží 

plně využívat svých schopností, možností a rezerv.  

Žák je schopen pracovat s menšími obtížemi po předběžném návodu učitele s malou pomocí. 
  

3 - Žák dosahuje stanovených výstupů, ale v delším než určeném čase a s výraznou pomocí učitele. Samostatné práce je schopen jen částečně. Projevuje 

částečný zájem o výuku a rozvíjení své osobnosti. Jeho příprava na výuku a plnění zadaných úkolů často vykazují výraznější nedostatky. Svých 

schopností, možností a rezerv využívá při výuce jen částečně, a vykazuje jen malou snahu o zlepšení tohoto stavu.  

Žák je schopný plnit úkoly pod dohledem učitele s jeho výraznou pomocí.  

4 - Žák dosahuje i přes výraznou pomoc učitele, a za mnohem delší, než určený čas, jen některých stanovených výstupů. Žák pracuje jen s trvalou pomocí 

učitele. Samostatné práce je téměř neschopen. Projevuje malý zájem o výuku a rozvíjení své osobnosti. Jeho příprava na výuku trvale vykazuje výrazné 

nedostatky. Svých schopností, možností a rezerv využívá při výuce jen velmi málo, spíše ojediněle, a nejeví téměř žádnou snahu tento stav zlepšit.  

Žák je schopen pracovat pouze pod trvalým vedením a trvalou pomocí učitele. 
 

5 - Žák nedosahuje prakticky žádných stanovených výstupů, ani ve výrazně delším, než v určeném čase, a to i přes maximální pomoc a snahu učitele. 

Žák není schopen pracovat s trvalou pomocí učitele. Samostatné práce není schopen. O výuku a rozvíjení své osobnosti neprojevuje zájem. Na výuku se 

nepřipravuje. Své schopnosti, možnosti a rezervy při výuce nevyužívá;  snahu zlepšit tento stav neprojevuje.  



 
 

Žák není schopen pracovat ani s trvalou pomocí učitele. 
 

6.4.2 Ve vyučovacích předmětech s převahou výchovného působení 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák je v činnostech aktivní. Pracuje tvořivě a samostatně se zájmem o umění, tělesnou zdatnost. Jeho práce je esteticky zdatná. Osvojené dovednosti a návyky 

aplikuje tvořivě. 

 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák je v činnostech aktivní, převážně samostatný. Projev je esteticky působivý, má jen menší nedostatky. Osvojené dovednosti a návyky aplikuje samostatně, 

má zájem o umění, estetiku, tělesnou zdatnost. 

 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák je v činnostech méně aktivní, samostatný, občas i pasivní. Jeho projev je málo působivý, dopouští se v něm chyb. Jeho dovednosti mají četnější mezery a 

při jejich aplikaci potřebuje pomoc učitele. Nemá zájem o umění, estetiku, tělesnou zdatnost. 

 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák je v činnostech málo tvořivý, často pasivní. Úkoly řeší s častými chybami, dovednosti aplikuje jen se značnou pomocí učitele, projevuje velmi malý zájem 

a snahu. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou málo uspokojivé. 

 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák je v činnostech skoro vždy pasivní. Jeho projev je většinou chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené dovednosti nedovede aplikovat, 

neprojevuje zájem o práci, práci druhým znemožňuje.   

 

6.4.3 Kritéria hodnocení chování 

 Hodnocení chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují, a s ostatními učiteli a rozhoduje o ní ředitel po projednání 

v pedagogické radě. 

 

 Kritériem pro hodnocení chování je dodržování pravidel slušného chování a dodržování vnitřního řádu školy během klasifikačního období. 



 
 

 Nedostatky v chování žáků se projednávají v pedagogické radě. 

 

 Zákonní zástupci žáka jsou o chování žáka informování třídním učitelem a učiteli jednotlivých předmětů: 

- průběžně prostřednictvím žákovské knížky 

- před koncem každého čtvrtletí (klasifikační období) prokazatelným způsobem 

- okamžitě v případě mimořádného porušení školního řádu prokazatelným způsobem  

 

Kritéria pro jednotlivé stupně hodnocení chování:  

 1 – velmi dobré  

 2 -  uspokojivé  

 3 – neuspokojivé  

 

Stupeň 1 /velmi dobré/:  

Dodržuje pravidla chování a ustanovení školního řádu. Méně závažných přestupků se dopouští ojediněle. Na základě výchovného působení se však snaží své 

chyby napravit. 

 

Stupeň 2 /uspokojivé/: 

Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a ustanoveními školního řádu. Dopouští se závažných přestupků. Ohrožuje bezpečnost a zdraví svoje nebo 

jiných osob. Žák během pololetí má neomluvenou absenci (od 11 neomluvených hodin do 25 neomluvených hodin). 

 

Stupeň 3 /neuspokojivé/:       

Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování a školním řádem. Dopouští se závažných přestupků. Žák během pololetí má 

neomluvenou absenci (od 26 neomluvených hodin výše). 

Při porušení povinností stanovených Školním řádem lze podle závažnosti tohoto porušení žákovi uložit tato výchovná opatření:  

a) napomenutí třídního učitele zejména 

-  za opakované zapomínání a neplnění školních povinností, 

- za nevhodné chování, vyrušování, neplnění zadaných úkolů, 

  

      b) důtku třídního učitele zejména 

-    za stálé opakované zapomínání a neplnění školních povinností, 



 
 

- za opakované nevhodné chování, vyrušování, neplnění zadaných úkolů, 

- za neomluvenou absenci v počtu 1 – 3 vyučovací hodiny, 

 

      c) důtku ředitele školy zejména 

-     za svévolné opuštění školy v době vyučování, 

- za neomluvenou absenci v počtu 4 – 10 vyučovacích hodin, 

- za závažné porušení školního řádu, 

- za úmyslné ničení školního majetku a majetku žáků a zaměstnanců, 

- za úmyslné ublížení spolužákovi, 

- za ztrátu žákovské knížky, 

 

      d) snížená známka z chování o jeden stupeň zejména 

- za neomluvenou absenci v počtu 11 – 25 vyučovacích hodin, 

-    za opakované svévolné opuštění školy v době vyučování, 

- za podvody (falšování podpisů, známek a hodnocení), 

- za držení, požití a distribuci omamných psychotropních látek včetně tabáku a alkoholu v době školního vyučování nebo v rámci akcí pořádaných 

školou, kde škola za žáka přebírá odpovědnost, 

- za opakované ublížení spolužákovi, 

- za krádež v areálu školy nebo na akcích pořádaných školou, kde škola za žáka přebírá odpovědnost, 

- za opakovanou ztrátu žákovské knížky,  

- za pořizování zvukového či obrazového záznamu bez svolení natáčené osoby, 

- ohrožování a narušování hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy, 

- ohrožování bezpečnosti a zdraví své či jiných osob, 

 

       e) snížená známka z chování o dva stupně zejména 

- za neomluvenou absenci v počtu 26 a více vyučovacích hodin, 

- za opakované držení, požití a distribuci omamných psychotropních látek včetně tabáku a alkoholu v době školního vyučování nebo v rámci akcí 

pořádaných školou, kde škola za žáka přebírá odpovědnost, 

- za opakovanou krádež v areálu školy nebo na akcích pořádaných školou, kde škola za žáka přebírá odpovědnost, 

- za obzvlášť hrubé ublížení spolužákovi, 

- za obzvlášť hrubé vyjadřování či přestupky směrem k zaměstnancům školy, 

- za záměrné ohrožování a narušování hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy, 



 
 

- za záměrné ohrožování bezpečnosti a zdraví své či jiných osob. 

 

 Třídní učitel neprodleně oznámí řediteli školy uložení důtky třídního učitele.  

 

 Důtku ředitele školy lze žákovi uložit pouze po projednání. Následně ředitel školy nebo třídní učitel oznámí uložení napomenutí nebo důtky a jeho 

důvody nebo udělení pochvaly a jiného ocenění prokazatelným způsobem žákovi a jeho zákonnému zástupci. Třídní učitel zaznamená udělení 

pochvaly a jiného ocenění a uložení napomenutí nebo důtky do dokumentace školy. Udělení pochvaly a jiného ocenění se zaznamená na vysvědčení 

za pololetí, v němž bylo uděleno.  

 

 Za účelem objektivního prošetření, projednání a posouzení závažných porušení pravidel a povinností může ředitelka školy ustanovit výchovnou 

komisi. Jejími členy mohou být kromě pedagogických pracovníků školy i externí pracovníci, jejichž profese, vzdělání a zkušenost souvisejí s řešenou 

problematikou. Výchovná komise připravuje podklady pro projednání chování žáka v pedagogické radě a navrhuje ředitelce školy vhodné způsoby 

řešení problému. 

 

 O neomluvené i zvýšené omluvené nepřítomnosti informuje třídní učitel ředitele školy. Při zvýšené omluvené nepřítomnosti ověřuje její věrohodnost. 

Neomluvenou nepřítomnost do součtu 11 vyučovacích hodin řeší se zákonným zástupcem žáka třídní učitel formou pohovoru, na který je zákonný 

zástupce pozván prokazatelným způsobem. Projedná důvod nepřítomnosti žáka a způsob omlouvání jeho nepřítomnosti a upozorní na povinnost 

stanovenou zákonem. Seznámí zákonného zástupce žáka s možnými důsledky v případě nárůstu neomluvené nepřítomnosti. Provede zápis 

z pohovoru, do něhož uvede způsob nápravy dohodnutý se zákonným zástupcem. Zákonný zástupce zápis podepíše a obdrží kopii zápisu. Případné 

odmítnutí podpisu nebo převzetí zápisu zákonným zástupcem se do zápisu zaznamená. 

 

 Při počtu neomluvených hodin nad 11 hodin svolává ředitel školy nebo jím pověřený pracovník školní výchovnou komisi, které se dle závažnosti a 

charakteru nepřítomnosti žáka účastní: ředitelka školy, zákonný zástupce, třídní učitel, výchovný poradce nebo školní metodik prevence. 

 

 Pozvání zákonných zástupců na jednání školní výchovné komise se provádí prokazatelným způsobem, nejlépe doporučeným dopisem. O průběhu a 

závěrech jednání školní výchovné komise se provede zápis, který zúčastněné osoby podepíší. Případná neúčast nebo odmítnutí podpisu zákonnými 

zástupci se v zápisu zaznamená. Každý účastník jednání obdrží kopii zápisu. 

 

 V případě, že neomluvená nepřítomnost žáka přesáhne 26 hodin, ředitelka školy zašle bezodkladně oznámení o pokračujícím záškoláctví s náležitou 

dokumentací příslušnému orgánu sociálně-právní ochrany dětí. Tato ohlašovací povinnost vychází z platné právní úpravy.  



 
 

 

 V případě opakovaného záškoláctví v průběhu školního roku, pokud již byli zákonní zástupci pravomocným rozhodnutím správního orgánu postiženi 

pro přestupek podle ustanovení zákona, je třeba postoupit v pořadí již druhé hlášení o zanedbání školní docházky Policii ČR, kde bude případ řešen 

jako trestní oznámení pro podezření spáchání trestného činu ohrožení mravní výchovy mládeže. Kopie hlášení o zanedbání školní docházky bude 

zaslána příslušnému OSPOD. 
 

 Pokud žák, který byl rozhodnutím soudu svěřen do střídavé výchovy rodičů, plní povinnou školní docházku střídavě ve dvou základních 

školách, vydává mu vysvědčení základní škola, ve které zahájil vzdělávání dříve, pokud k tomu nebyla dohodou rodičů nebo rozhodnutím 

soudu určena druhá škola. Při hodnocení výsledků vzdělávání žáka za pololetí školního roku zohlední škola, která bude vydávat 

vysvědčení, hodnocení výsledků vzdělávání žáka druhou školou. 

 

6.4.4 Zásady a pravidla pro sebehodnocení 

Sebehodnocení je důležitou součástí hodnocení žáků při každodenní práci, jeho prostřednictvím se posiluje sebeúcta a sebevědomí žáků. Žák má prostor k 

tomu, aby provedl sebehodnocení dříve, než bude znát názor vyučujícího nebo spolužáka. Toto provede formou, která odpovídá jeho schopnostem. V případě 

hodnocení má žák právo na vyjádření svých připomínek a na odpověď učitele (slovní hodnocení jeho výkonu).       Sebehodnocení je chápáno jako dovednost, 

kterou by si měl žák osvojit. K rozvíjení této dovednosti dochází ve všech vzdělávacích oborech. Chybu je potřeba chápat jako přirozenou věc v procesu 

učení. Pedagogičtí pracovníci se o chybě se žáky baví, žáci mohou některé práce sami opravovat. Chyba je důležitý prostředek učení.  

Při sebehodnocení se žák snaží popsat:  

 co se mu daří 

 co mu ještě nejde 

 jak bude pokračovat dál 

 

Vyučující vytváří vhodné prostředí a příležitosti, aby žák mohl objektivně hodnotit sebe a svoji práci. Oba názory jsou průběžně konfrontovány. Učitel a žák 

na konci klasifikačního období společně hodnotí průběh výkonů žáka tak, aby se shodli na výsledné známce. Sebehodnocení hodnocení se nesmí stát 

prostředkem nátlaku na učitele. Cílem je ideální shoda obou hodnocení tak, aby byla pro žáka motivační do dalšího období. Sebehodnocením se posiluje 

sebeúcta a sebevědomí žáků. 

 

 Při školní práci vedeme žáka, aby komentoval svoje výkony a výsledky. 

 



 
 

 Chybu je potřeba chápat jako přirozenou věc v procesu učení. Pedagogičtí pracovníci se o chybě se žáky baví, žáci mohou některé práce sami 

opravovat. Chyba je důležitý prostředek učení. 

 

 Známky nejsou jediným zdrojem motivace. 

 

6.4.5 Zásady pro používání slovního hodnocení výsledků vzdělávání žáků dle předem stanovených kritérií (= formalizované) 

 O použití slovního hodnocení rozhodne ředitel školy na základě žádosti zákonného zástupce žáka. 

 Způsob hodnocení žáka projedná třídní učitel a výchovný poradce s ostatními vyučujícími.  

 Třídní učitel sdělí vhodným způsobem ostatním žákům ve třídě podstatu individuálního přístupu a způsobu hodnocení a klasifikace žáka. 

 Způsob hodnocení a klasifikace žáka vychází ze znalosti příznaků hendikepu žáka a uplatňuje se ve všech vyučovacích předmětech, ve kterých se 

projevuje hendikep žáka, a na obou stupních základní školy. 

 Je-li žák hodnocen slovně, převede třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních předmětů slovní hodnocení do klasifikace pro účely přijímacího 

řízení ke střednímu vzdělávání. 

 

 Slovní hodnocení může být širší nebo formalizované.      

 V případě použití širšího slovního hodnocení jsou výsledky vzdělávání žáka popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělání žáka. Slovní hodnocení 

zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání žáka v jejich vývoji, ohodnocení píle žáka a jeho přístupu ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují 

jeho výkon, a naznačení dalšího rozvoje žáka. Obsahuje také zdůvodnění hodnocení a doporučení, jak předcházet případným neúspěchům žáka a jak 

je překonávat.  

 Formalizované hodnocení a zásady pro převedení slovního hodnocení do klasifikace nebo klasifikace do slovního hodnocení se provádí dle formulací, 

případně dle synonym k těmto formulacím, které jsou při slovním hodnocení používány. 

 

 

Slovní hodnocení - ovládnutí učiva  

 

 

Oblasti: 

Čtení 

1 - výborný čte samostatně (plynule, s porozuměním) 



 
 

2 - chvalitebný čte s pomocí a částečným porozuměním 

3 - dobrý čte s pomocí 

4 - dostatečný čte pouze s trvalou pomocí  

5 - nedostatečný učivo dosud nezvládá  

 

Psaní 

1 - výborný píše samostatně (čitelně a úhledně) 

2 - chvalitebný píše úhledně (čitelně) 

3 - dobrý píše s pomocí  

4 - dostatečný napodobuje tvary písmen a slov 

5 - nedostatečný učivo dosud nezvládá 

 

Matematika 

1 - výborný počítá přesně a pohotově   

2 - chvalitebný počítá s drobnými chybami 

3 - dobrý počítá s pomocí  

4 - dostatečný počítá jen s trvalou pomocí 

5 - nedostatečný učivo dosud nezvládá 

 

 

 

Naučné předměty 

1 - výborný učivo chápe  a správně reprodukuje 

2 - chvalitebný učivu rozumí (na otázky správně odpovídá) 

3 - dobrý učivo částečně zvládá  

4 - dostatečný učivo zvládá jen s trvalou pomocí 

5 - nedostatečný učivo nezvládá 

  

Pracovní a výtvarná výchova 

1 - výborný je tvořivý a zručný 

2 - chvalitebný je tvořivý, pracuje s malou pomocí 



 
 

3 - dobrý při práci vyžaduje vedení 

4 - dostatečný při práci vyžaduje pomoc a vedení 

5 - nedostatečný práce se mu zatím nedaří  

 

Tělesná výchova 

1 - výborný je obratný a snaživý 

2 - chvalitebný je méně obratný, ale snaží se 

3 - dobrý snaží se (cvičí podle svých možností) 

4 - dostatečný je méně obratný, cvičí s pomocí 

5 - nedostatečný při cvičení potřebuje pomoc 

  

Hudební výchova 

1 - výborný má dobrý hudební sluch i rytmus, pěkně zpívá 

2 - chvalitebný rád zpívá, má dobrý rytmus 

3 - dobrý rád zpívá a poslouchá hudbu 

4 - dostatečný rád (se zájmem) poslouchá hudbu 

5 - nedostatečný dosud nemá vztah k hudbě 

 

 

6.4.6 Celkové hodnocení 

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:  

f) prospěl(a) s vyznamenáním  

g) prospěl(a)  

h) neprospěl(a)  

i) nehodnocen (a) 

Žák je hodnocen stupněm  

- prospěl(a) s vyznamenáním, není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení 

stupněm prospěchu horším než 2 – chvalitebný (nebo odpovídajícím slovním hodnocením), průměr stupňů prospěchu ze všech povinných 

vyučovacích předmětů stanovených školním vzdělávacím programem není vyšší než 1,5 a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré,  



 
 

 

- prospěl(a), není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – 

nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením,  

- neprospěl(a), je-li v některém z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – 

nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením,  

- nehodnocen/a není-li možné hodnotit žáka z některého z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem na konci prvního 

pololetí. 

 

6.5 Podrobnosti o komisionálních a opravných zkouškách 

A) Komisionální přezkoušení 

Komisi pro komisionální přezkoušení jmenuje ředitel školy, v případě, že je vyučujícím daného předmětu ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad. 

Komise je tříčlenná a tvoří ji: 

 předseda, kterým je ředitel školy, popřípadě jím pověřený učitel, nebo v případě, že vyučujícím daného předmětu je ředitel školy, krajským úřadem 

jmenovaný jiný pedagogický pracovník školy 

 

 zkoušející učitel, jímž je vyučující daného předmětu ve třídě, v níž je žák zařazen, popřípadě jiný vyučující daného předmětu 

 

 přísedící, kterým je jiný vyučující daného předmětu nebo předmětu stejné vzdělávací oblasti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro 

základní vzdělávání 

 

Výsledek přezkoušení již nelze napadnout novou žádostí o přezkoušení. Výsledek přezkoušení stanoví komise hlasováním. Výsledek přezkoušení se vyjádří 

slovním hodnocením podle § 15 odst. 2 nebo stupněm prospěchu podle § 15 odst. 3 Vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých 

náležitostech plnění povinné školní docházky, v platném znění. Ředitel školy sdělí výsledek přezkoušení prokazatelným způsobem žákovi a zákonnému 

zástupci žáka. V případě změny hodnocení na konci prvního nebo druhého pololetí se žákovi vydá nové vysvědčení.  



 
 

 Žák může v jednom dni vykonat přezkoušení pouze z jednoho předmětu.  

 Není-li možné žáka ze závažných důvodů ve stanoveném termínu přezkoušet, stanoví orgán jmenující komisi náhradní termín přezkoušení. 

 Konkrétní obsah a rozsah přezkoušení stanoví ředitel školy v souladu se školním vzdělávacím programem. 

 Vykonáním přezkoušení není dotčena možnost opravné zkoušky. 
O přezkoušení se pořizuje protokol, který se stává součástí dokumentace školy. 

  

B) Opravná zkouška 

Komisi pro opravnou zkoušku jmenuje ředitel školy, v případě, že je vyučujícím daného předmětu ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad. 

Opravné zkoušky konají: 

 Žák koná opravnou zkoušku v případě, že byl na konci druhého pololetí klasifikován stupněm nedostatečně nejvýše ve dvou povinných předmětech, 
s výjimkou předmětů výchovného zaměření. 

 Žák devátého ročníku, který na konci druhého pololetí neprospěl nejvýše ze dvou povinných předmětů.  

 Termíny opravných zkoušek určí ředitel školy tak, aby byly vykonány nejpozději do 31. srpna. Pokud se žák v tomto termínu z vážných důvodů 

nemůže k opravné zkoušce dostavit, lze povolit vykonání opravné zkoušky nejpozději do 15. září. Do té doby navštěvuje podmínečně nejbližší vyšší 

ročník. 

 Žák může v jednom dnu skládat pouze jednu opravnou zkoušku. 

 O termínu konání opravné zkoušky informuje třídní učitel písemně zákonného zástupce. Žák, který se bez vážných důvodů ve stanoveném termínu 

k opravné zkoušce nedostaví a do dvou dnů se neomluví, je klasifikován z daného předmětu stupněm prospěchu nedostatečný. 

 Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví, neprospěl. 
 Opravné zkoušky jsou komisionální. 

 Žákovi, který konal opravnou zkoušku, se na vysvědčení uvede datum poslední opravné zkoušky v daném pololetí. 

 

 Třídní učitel zapíše do třídního výkazu žákovi, který konal opravnou zkoušku: 

Vykonání opravné zkoušky (třídní výkaz – poznámka) 

Žák vykonal dne …… opravnou zkoušku z předmětu ………s prospěchem ……… . 

Nedostavení se k opravné zkoušce (třídní výkaz – poznámka) 

Žák se bez řádné omluvy nedostavil k vykonání opravné zkoušky, čímž jeho prospěch v předmětu ……… zůstává nedostatečný 



 
 

 

          C) Přezkoušení 

 

 Má-li zástupce žáka pochybnosti o správnosti klasifikace v jednotlivých předmětech na konci prvního nebo druhého pololetí, může do tří dnů ode dne, 

kdy bylo žákovi vydáno vysvědčení, požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení. Je-li vyučujícím daného předmětu ředitel školy, může 

zástupce žáka požádat o komisionální přezkoušení příslušného školního inspektora. V takovém případě jmenuje komisi školní inspektor. Přezkoušení 

provede komise do deseti dnů. Výsledek přezkoušení je konečný, další přezkoušení žáka je nepřípustné. 

 

D) Dodatečná zkouška 

 

Dodatečnou zkoušku koná žák: 

 který nemohl být klasifikován pro závažné objektivní příčiny na konci prvního pololetí. Termín dodatečné zkoušky určí ředitel školy tak, aby 

klasifikace mohla být provedena nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí, ve výjimečných případech do konce klasifikačního období 

za druhé pololetí. 

 který nemohl být klasifikován pro závažné objektivní příčiny na konci druhého pololetí. Termín dodatečné zkoušky určí ředitel školy tak, aby 

klasifikace mohla být provedena do 31. srpna příslušného školního roku, nejpozději do 15. října. Do té doby žák navštěvuje podmíněně vyšší ročník. 

Žák, který z vážných důvodů nemohl být klasifikován ani do 15. října, opakuje ročník. 

 který podle posouzení vyučujícího nemá v daném předmětu dostatečný počet známek ve srovnání s ostatními žáky třídy z důvodu vysoké absence. O 

dodatečné zkoušce rozhoduje ředitel školy na návrh vyučujícího daného předmětu. 

 

E) Postup do dalšího ročníku 

 

 Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech povinných předmětů stanovených vzdělávacím programem 

s výjimkou předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn.  

 Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní 

školy, který již v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka. 



 
 

6.6 Zkoušky při plnění povinné školní docházky v zahraničí 
 

1) Žák, který plní povinnou školní docházku v zahraniční škole mimo území České republiky, může na základě žádosti zákonného zástupce žáka konat za 

období nejméně jednoho pololetí školního roku, nejdéle však za období dvou školních roků, zkoušku v kmenové škole nebo ve škole zřízené při diplomatické 

misi České republiky (dále jen zkoušející škola). Zkouška se koná: 

a) ve všech ročnících ze vzdělávacího obsahu vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura, stanoveného Rámcovým vzdělávacím programem pro základní 

vzdělávání, 

b) v posledních dvou ročnících prvního stupně ze vzdělávacího obsahu vlastivědné povahy vztahujícího se k České republice vzdělávacího oboru Člověk a 

jeho svět, stanoveného Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání, 

c) na druhém stupni ze vzdělávacího obsahu vztahujícího se k České republice vzdělávacího oboru Dějepis a ze vzdělávacího obsahu vztahujícího se k České 

republice vzdělávacího oboru Zeměpis, stanovených Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. 

 

2) Žák, který plní povinnou školní docházku formou individuální výuky v zahraničí, koná zkoušku z každého předmětu uvedeného v ŠVP. 

3) Obsahem zkoušky je vzdělávací oblast – se stanoveným obsahem a rozsahem zkoušky seznámí ředitel zkoušející školy s dostatečným časovým předstihem 

zákonného zástupce žáka, nejpozději však při stanovení termínu zkoušky. 

4) Zkouška je komisionální. Komisi jmenuje ředitel zkoušející školy. 

 

5) Komise je tříčlenná a tvoří ji: 

a) předseda, kterým je ředitel zkoušející školy, popřípadě jím pověřený učitel, 

b) zkoušející učitel, jímž je vyučující daného předmětu ve třídě, v níž je žák zařazen, popřípadě jiný vyučující daného předmětu, 

c) přísedící, kterým je jiný vyučující daného předmětu nebo předmětu stejné vzdělávací oblasti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní 

vzdělávání. 

 

6) Termín konání zkoušky dohodne ředitelka školy se zákonným zástupcem žáka tak, aby se zkouška uskutečnila nejpozději do dvou měsíců po skončení 

období, za které se zkouška koná. Nedostaví-li se žák ze závažných důvodů v dohodnutém termínu, stanoví ředitel zkoušející školy náhradní termín zkoušky 

tak, aby se uskutečnila nejpozději do čtyř měsíců po skončení období, za které se zkouška koná. 

7) Před konáním zkoušky předloží zákonný zástupce žáka řediteli zkoušející školy vysvědčení žáka za příslušný ročník zahraniční školy a jeho překlad do 

českého jazyka. Pokud toto vysvědčení neobsahuje jednoznačné vyjádření o úspěšnosti ukončení příslušného ročníku základního vzdělávání nebo pololetí 

školního roku, předloží zástupce žáka potvrzení zahraniční školy o úspěšnosti ukončení příslušného ročníku základního vzdělávání nebo pololetí školního 



 
 

roku a jeho překlad do českého jazyka. Pro stanovení stupně celkového hodnocení žáka devátého ročníku na konci školního roku je rozhodný výsledek 

zkoušky a vyjádření zahraniční školy, že žák úspěšně ukončil devátý ročník základního vzdělávání.  

V případě pochybností o správnosti překladu je ředitel zkoušející školy oprávněn požadovat předložení úředně ověřeného překladu.  

Po vykonání zkoušky vydá ředitelka žákovi vysvědčení. O zkoušce se pořizuje protokol, který se stává součástí dokumentace školy. 

 

8) Pokračuje-li žák v plnění povinné školní docházky v kmenové škole, zařadí ho ředitelka do příslušného ročníku podle výsledků zkoušek. 

 

9) Žákovi, který plní povinnou školní docházku v zahraniční škole na území České republiky podle § 38 odst. 1 písm. c) školského zákona, v jejímž 

vzdělávacím programu je na základě mezinárodní smlouvy zařazen vzdělávací obsah podle § 18 odst. 1, byl z toho vzdělávacího obsahu hodnocen zahraniční 

školou a v souladu s mezinárodní smlouvou nekonal zkoušky, ředitelka kmenové školy vydá vysvědčení. 

 

10) Žáka, na kterého se vztahuje povinná školní docházka a který nekonal zkoušky podle § 18 až 18b) z jiných než touto vyhláškou stanovených důvodů, 

zařadí ředitelka do kmenové školy do příslušného ročníku po zjištění úrovně jeho dosavadního vzdělání a znalosti vyučovacího jazyka. 

 

6.7 Způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) 
 

1) Žákem se SVP je osoba s přiznanými podpůrnými opatřeními různého stupně.  

 

2) Žáci se SVP mají právo na vytvoření nezbytných podmínek a podporu při vzdělávání a klasifikaci. 

 

3) Při hodnocení žáků se SVP se přihlíží k povaze podpůrného opatření. Vyučující respektují doporučení psychologických vyšetření žáků a uplatňují je při 

klasifikaci a hodnocení žáků. Volí vhodné a přiměřené způsoby získávání podkladů. 

 

4) U žáka se SVP rozhodne ředitelka školy o použití slovního hodnocení na základě žádosti zákonného zástupce žáka. 

 

5) Pro zjištění úrovně žákovských vědomostí a dovedností volí učitel takové formy a druhy zkoušení, které odpovídají schopnostem žáka. Pokud to nebude 

nutné, nebude dítě se SVP vystavováno úkolům, v nichž vzhledem ke speciální vzdělávací potřebě nemůže přiměřeně pracovat a podávat výkony odpovídající 

jeho předpokladům. 

 



 
 

6) Vyučující klade důraz na ten druh projevu, ve kterém má žák předpoklady podávat lepší výkony. Při klasifikaci se nevychází z prostého počtu chyb, ale 

z počtu jevů, které žák zvládl. 

 

7) Všechna navrhovaná podpůrná pedagogická opatření se projednávají s rodiči a jejich souhlasný či nesouhlasný názor je respektován. 

 

8) V hodnocení se přístup vyučujícího zaměřuje na pozitivní výkon žáka a tím i podporu jeho poznávací motivace k učení namísto jednostranného 

zdůrazňování chyb. 

 

6.8 Hodnocení nadaných a mimořádně nadaných žáků 
 

1) Ředitelka školy může nadaného a mimořádně nadaného žáka přeřadit do vyššího ročníku bez absolvování předchozího ročníku. Podmínkou přeřazení je 

vykonání zkoušek z učiva nebo části učiva, které žák nebude absolvovat. Obsah a rozsah zkoušky stanoví ředitelka školy. 

 

2) Individuálně vzdělávaný žák koná za každé pololetí zkoušky z příslušného učiva. Nelze-li tohoto žáka hodnotit na konci příslušného pololetí, určí ředitelka 

školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení bylo provedeno nejpozději do dvou měsíců po skončení pololetí. Ředitelka školy zruší 

povolení individuálního vzdělávání, pokud žák na konci druhého pololetí příslušného školního roku neprošel, nebo nelze-li ho hodnotit na konci pololetí ani 

v náhradním termínu. 

  

 

6.9 Hodnocení školy 

Vnitřní hodnocení školy napomáhá ke zkvalitnění a zefektivnění vzdělávání a výchovy ve škole.  

 

6.9.1 Profil absolventa:  
- Chce se učit a umí se učit  

- Je schopen aktivně řešit problémové situace  

- Je zodpovědný a samostatný, využívá různé zdroje informací a disponuje čtenářskými dovednostmi  

- Umí vyhodnotit svou práci a práci druhých  

- Vystupuje kultivovaně  



 
 

- Ctí kulturní tradice národa a má úzký vztah se svou školou  

- Respektuje práva a dodržuje povinnosti  

- Získané poznatky a dovednosti umí efektivně využívat  

 

Shrnuto a zkonkretizováno: Žák, který se jasně vyjadřuje a vytváří vlastní úsudky na základě získaných poznatků. Dokáže rychle přijímat a 

zpracovávat nové informace, vyslechnout nebo přečíst text až do konce a počkat s rozhodnutím. Vyznačuje se schopností pracovat v týmu, 

plánuje a projevuje ochotu věnovat se učivu a celoživotnímu vzdělávání.  

 

Hodnotící mechanizmy: 

- portfolio  

- aktivita 

- sebehodnocení  

- skupinové práce, projektové dny  

- konzultace mezi učitelem – žákem - rodiči  

- prezentace práce - výzdoba školy, výstavy  

- soustavné diagnostické pozorování žáka mluvený projev  

- písemné práce, diktáty a cvičení úprava sešitů  

- testy gramotností 

- dotazníky 

- úspěšnost v soutěžích a olympiádách  

 

 

6.9.2 Autoevaluace školy 

 

Oblasti autoevaluace  
 materiální, technické, ekonomické, hygienické a další podmínky ke vzdělávání 

 průběh vzdělávání 

 školní klima a vzájemné vztahy s rodiči a místní komunitou 

 výsledky vzdělávání 

 řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 

 soulad realizovaného školního vzdělávacího programu s rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání 

 



 
 

 hodnocení a sebehodnocení žáků 

 

Cíle a kritéria autoevaluace  
Cílem autoevaluace školy je zjistit aktuální informace o stavu školy a tím získat podklady pro plánování a realizaci dalšího rozvoje školy.  

Kritéria autoevaluace jsou stanovována pro jednotlivé dílčí cíle, které si škola stanovuje na každý školní rok.  

 

Nástroje autoevaluace  
 rozbor dokumentace školy  

 rozhovory s učiteli, rodiči  

 dotazníky pro rodiče, žáky a učitele  

 prověrky, dovednostní testy  

 hospitace  

 

Časové rozvržení autoevaluačních činností  
- hospitační činnost (v průběhu celého škol. roku)  

- sebehodnocení práce učitelů a hodnocení ředitelem školy za minulý školní rok (začátek škol. roku)  

- dovednostní testy žáků  

- prověrky (průběžně celý škol. rok)  

- dotazníky na klima školy  

 

Průběžně:  

rozhovory s učiteli a žáky, výstupy z jednání školské rady  
 

 

 

 

 



 
 

Slovníček použitých zkratek   
 

ČŠI  - Česká školní inspekce 

EVM  - environmentální výchova 

ICT  - informační a komunikační technologie 

IPS  - informační a poradenské služby 

IVP  - individuální vzdělávací plán 

LMP  - lehké mentální postižení 

MKV     - multikulturní výchova 

MV  - mediální výchova 

OSPOD - orgán sociálně-právní ochrany dětí 

OSV  - osobnostní a sociální výchova 

PLPP  - plán pedagogické podpory 

PPP  - pedagogicko-psychologická poradna 

PT  - průřezové téma 

RVP ZV - rámcový vzdělávací program pro základní 

vzdělávání 

RVP  - rámcový vzdělávací program 

SOU  - střední odborné učiliště 

SPC  - speciálně-pedagogické centrum 

SŠ  - střední škola 

SVP  - speciální vzdělávací potřeby 

ŠVP  - školní vzdělávací program 

TO  - tematický okruh 

VDO  - výchova demokratického občana 

VMEGS - výchova k myšlení v evropských a globálních 

souvislostech  

ZV  -  základní vzdělávání 

 

 

Zkratky vyučovacích předmětů: 

 

Aj  - anglický jazyk 

Čj sl  - český jazyk -  sloh 

Čj  - český jazyk 

Čt s p  - čtení s porozuměním 

D  - dějepis 

Fy  - fyzika 

Hv  - hudební výchova 

Ch  - chemie 

Inf  - informatika 

KAj  - konverzace v anglickém jazyce 

Log.  - logopedie 

M  - matematika 

Nj  - německý jazyk 

Ov  - občanská výchova 

Prv  - prvouka 

Přv  - přírodověda 

Př  - přírodopis 

Pv  - pracovní vyučování 

Pv díl.  - pracovní vyučování – dílenské práce 

Pv dom. - pracovní vyučování – domácí práce 

Pv pěs.  - pracovní vyučování – pěstitelské práce 

Svět pr. - svět práce 

Tv  - tělesná výchova 

Vl  - vlastivěda 

Vv  - výtvarná výchova 

Z  - zeměpis  

 



 
 

Příloha č. 2 

Náběh a postupné zahájení vzdělávání s novou oblastí Informatika 

Škola začne vyučovat podle nového ŠVP s Informatikou a digitální kompetencí v nejzazším možném termínu podle opatření ministra, tedy na 

prvním stupni od 1. 9. 2023, a to ve 4. a 5. ročníku, a na druhém stupni od 1. září 2024 v 6. až 9. ročníku. Jedná se o školy, které potřebují nejvíce 

času na přípravu. 5. až 9. ročník zahájí výuku bez návaznosti (modré pole).  

Ve třídách bez návaznosti se bude výuka Informatiky doplňovat podle potřeby projektem, který zaručí doplnění učiva. Těmito projekty by měly 

být ve vyznačených ročnících naplněny vzdělávací výstupy ŠVP a dané učivo.  

ročník 2023/2024 2024/2025 2025/2026 2026/2027 2027/2028 2028/2029 

1.       

2.       

3.       

4. zahájení 
řádně 

zahájení 
řádně 

zahájení 
řádně 

zahájení 
řádně 

zahájení 
řádně 

zahájení 
řádně 

5. zahájení 
bez 

návaznosti 

návaznost 
na 4 

návaznost 
na 4 

návaznost 
na 4 

návaznost 
na 4 

návaznost 
na 4 

6.  návaznost 
na 5 

návaznost 
na 4,5 

návaznost 
na 4,5 

návaznost 
na 4,5 

návaznost 
na 4,5 

7.  zahájení 
bez 

návaznosti 

návaznost 
na 6 

návaznost 
na 4,5,6 

návaznost 
na 4,5,6 

návaznost 
na 4,5,6 

8.  zahájení 
bez 

návaznosti 

návaznost 
na 7 

návaznost 
na 4,5,6,7 

návaznost 
na 4,5,6,7 

návaznost 
na 4,5,6,7 

9.  zahájení 
bez 

návaznosti 

návaznost 
na 8 

návaznost 
na 7,8 

návaznost 
na 6,7,8 

návaznost 
na 

4,5,6,7,8 

 



 
 

 

                             

  
Světlá zelená znamená výuku kompletně podle RVP ZV z roku 2021. Informatika se učí kompletně podle nově zpracovaných osnov, které 

navazují po ročnících a zahrnují všechny obsahy nové Informatiky. Návaznost na předchozí ročníky je uvedena číslem. 

  

 

 
Tmavě zelená znamená výuku částečně podle RVP ZV z roku 2021, ale starší žáci neabsolvují menší část nové Informatiky v předchozích 

ročnících. Výuka probíhá podle ŠVP v souladu s RVP ZV z roku 2021 s Informatikou podle nových osnov. Návaznost na předchozí ročníky je 

uvedena číslem. Pro tyto ročníky není nutné vytvářet přechodné období.  

 

 

 

Modrá znamená přechodnou fázi, kdy někteří žáci v takto označených ročnících neprojdou celým obsahem nové informatiky a výuka je 

zahajována zcela bez návaznosti na předchozí ročníky. Výuka probíhá podle ŠVP v souladu s RVP ZV z roku 2021 s Informatikou a pro 

doplnění závazných výstupů budou vytvořeny projektové dny. 

Při zavádění nového ŠVP se žáci některých ročníků nesetkají s celým vzdělávacím obsahem Informatiky, ale pouze s vybranou částí 

očekávaných výstupů. Tento stav je ale dán změnou RVP ZV, nikoliv změnou ŠVP z rozhodnutí školy, a je v souladu s opatřením ministra. 

 
  

 



 
 

Příloha č. 3 

Změny v ŠVP – předměty Zeměpis a Přírodopis – postupné zařazení v jednotlivých ročnících  

V předmětu Zeměpis došlo k přesunům učiva v jednotlivých ročnících z důvodu celistvosti probírané látky.  

6. ročník – Planeta Země 

7. ročník – Česká republika 

 8. ročník – Evropa 

9. ročník – Svět 

Z tohoto důvodu se žáci, kteří probrali učivo Svět v 7. ročníku v roce 2020/2021 a 2021/2022, budou věnovat ve školním roce 2023/2024 učivu 

Česká republika. Ostatní žáci se budou již vyučovat podle nově zpracovaného ŠVP – Zeměpis.  

V předmětu Přírodopis také došlo k přesunům učiva v jednotlivých ročnících z důvodu celistvosti probírané látky. 

6. ročník – Botanika 

7. ročník – Zoologie 

8. ročník – Člověk 

9. ročník – Země 

Tyto přesuny byly provedeny od školního roku 2022/2023, kdy se vyučovalo podle nového ŠVP a učivo bylo řádně probráno.  

 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník 

2022/2023 Botanika – nové ŠVP Nebyl žák Člověk – nové ŠVP Planeta Země – nové ŠVP 

2023/2024 Botanika Zoologie Není žák Planeta Země 
 


